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Németellenes tüntetések voltak Belgrádban. Mára helyreállt a távbeszélő össze-

kottetes Jugoszlávia és a külföld között
Mat aoka mondotta: „A három hatalmi egyezmény olyan 

szövetség, amilyet még nem látott a világ“
Jfugosz-Mviátmi a helyzet, meglehe­

tősen mv-aron. Az Arvda jelentése sze. 
rmt Pád. herceg az elm-uttt éjszaka 
sajéSt, kívá/nságéra családjával együtt 
elhagyta a jugoszláv fővárost., hogy 
Athénibe utazzék.

A Német Távirati Iroda jelentése 
sz-erint a voK kormány tagjait m 
á1'amcsin y során, még csütörtök haj- 
natiban letartóztatták.

A belgrádi metropolita — mint a 
MTI- jelentette — rádióbeszédben 
egyesülésre szólította fel a jugoszláv 
nemzetet-

MHolies Step&n, Belgrad város új 
parancsnoka, felhívást, bocsátott ki. 
Mraeiyben felhívta a népet, hogy tart­
sa be a város vezetőségének rendel­
kezéseit, őrizze meg a rendet és nyu­
gatimat és mindenki térjen vissza 
rendes munkahelyére.

Rómában csütörtökön a kora dél- 
•itáni órákban terjedt, el a jugoszláv 
váftság híre és érthetően a legnagyobb 
feltűnést keltette. Jelenleg nem "lehet, 
távbeszélőösszek ötietést kapni Be]g_ 
ráddall és az ottani helyzetről kevés 
a hír. Róma a. várakozás álláspont 
járna helyezkedett, A lapok még nem 
fogtoknak állást a jugoszláv helyzet­
tel toa-pcsolatban.

Szimovics tábornok felhívása 
a rend és nyugalom meg­

őrzésére
Mint az Avala iroda közlése nyo­

mán a Német Távirati Iroda jelenti, 
csütörtök este összeült a miniszter­
tanács Simovics tábornok, mániszter- 
efcök elnökletével. A minisztertaná­
cson Subasies Iván. horváit bán is 
réentvett-

A minisztertanács befejeztével Sz-i- 
movics a sajtónak a következő nyi- 
Mikozaíot tette:

— Ezekben a nehéz napokban Ju­
goszláviát nyugtalanság töltötte el a 
közügyek végzésének módja miatt. A 
bizonytalanság az utóbbi napokban 
olyan erővel nyilvánult meg, hogy 
már a közrendet fenyegette. A köz­
vélemény e nyugtalanságának nyo­
mása alatt jöttek létre a mai változá­
sok. Ebben a pillanatban, amikor 
őfelsége II. Péter átvette a hatalmat 
és megalakította a szerb, horvát és 
szlovén nép nemzeti egységének kor­
mányát, már nincs többé ok nyugta­
lanságra.. A vezetésem alatt álló kor­

mány nevében legelőször fel kell szó­
lítanom. a polgárságot, hogy munkár 
jódban támogassák, a. királyi kor­
mányt. a pillanatnyilag első feladata 
megoldásában, nevezetesen: a belső 
rend és külső béke fenntartásában. 
Hazaszeretetükre hivatkozva kérem 
Jugoszlávia öntudatos polgárait, hogy 

ne rendezzenek olyan, tüntetése­
ket, amelyek feszültté tehetik vi­
szonyunkat azokkal a szomszé­
dainkkal, akikkel békében és ba­

rátságban akarunk maradni. Ké­
rem. őkel, hoay ne ragadtassák 
magukat meggondolatlan lépé­
sekre és ne adjanak hitelt sem­
miféle sugalmazásnak, bárme­
lyik oldalról is jön az.

Mi magunkhoz hűek, függetlenek és 
méltók akarunk maradni, hogy sike­
resen megoldhassuk a nemzetünk 
előtt, álló feladatokat. Ennek első fel­
tétele a teljes rend és a kifogástalan 
magatartás.

A Cvetkovics-kty, »aány mögött 
nem állt elég erős belpolitikai párt

Belgrádból jelentik: (MTI) Jugoszlá­
via és a külföld között a pénteki nap­
pal a távbeszélő forgalom ismét meg­
nyílt.

Belgrádból jelentik: (NST) A Mai 
Nap írja: Pénteken délben kormány 
nyilatkozat közzétételét jelentették be 
a jugoszláv kormány újjáalakításáról 
és a kabinet politikai irányáról. Hír 
szerint a kormány minden eszközzel a 
rend és nyugalom fenntartására törek­
szik. Politikai téren tovább folytatják 
Németországgal és Olaszországgal az 
együttműködést

Rómából jelentik (MTI) A Popolo di 
Roma a következő Stefan! táviratot 
közli: Rádióközlés szerint az nj jugo­
szláv kormány elhatározott szándéka, 
tiszteletben tartani mindazokat a szer­
ződéseket amelyeket az előző kormány

kötött és fenntartani a békét a szom­
széd országokkal. Róma álláspontja a 
jugoszláviai eseményeket illetőleg to 
vábbra Is várakozó.

Berlinből jelentik: (MTI) Berlini ju­
goszláv körökben azt mondják, hogy

a jugoszláviai eseményeknek csak 
belpolitikai jelentőségük van. Egy. 
szerűen arról van szó, hogy (Ivet- 
kovics miniszterelnök mögött nem 
állott elég erős belpolitikai párt.
Az ellenzék erősebbnek bizonyult 
és most az nj kormányzat a nem 

zeti egységet jelenti.

Szimovics tábornok nem angolbarát, 
hanem egyszerűen öreg katona, aki ki- 
rályhű és erősen kezébe akarja, venni 
az ország sorsát. Kormányzása n=m je­
lent külpolitikai változást.

Nem engedik vissza 
Jugoszláviából a magyar kellős 

birtokosokat és munkásokat
A Mai Nap jelentése szerint a jugo- 

szlá.v-magyar határon nagy érdeklő­
déssel fogadták a Jugoszláviából érke­
ző híreket, amelyek u.i és nj fordulat­
ról számolnak be. A jugoszláv terüle­
ten tartózkodó magyar munkásokat, 
valamint kettős birtokosokat a jugo­
szláv határőrök nem engedik vissza 
magyar tefületre. Ezt azzal indokolják, 
hogy a. visszautazással várni kell — 
Péter királyt ma délelőtt koronázzák 
meg. Emlékeztetnek arra. hogy Cincár

Markovira Bécsből hazatérőben jóked­
vűen beszélt, a magyar határőrökkel és 
magyarul azt, mondta: ..Viszontlátásra 
uraim!“ Ez volt az utolsó vonat, amely 
átment a határon Mára virradó éjsza­
ka megállapították, hogy .Jugoszláviá­
ban hatalmas tömegek tüntettek Péter 
király mellett. Rendel?!, jelent mec a 
jugoszláv tartalékosok behívásáról. Az 
nj jugoszláv kormány kitart a hár­
mas egyezmény mellett,

A budapesti mezőgazdasági vásárra 
indítandó jugoszláv különvonat elindí­
tása hizonoytalanná vált.

Belgrádból jelentik: (NTI) S tefa nö­
vi cs csendőrses dandártábornok, Belg- 
rád uj rendőrfőnöke, a lakossághoz 
felhívást intézett amelyben közölte,, 
hogy megtiltja a további tüntetéseket 
és gyűléseket és a további intézkedésig 
elrendelte a szesztilalmat.

Belgrádból jelentik: (NTI) A péntek! 
belgrádi sajtó teljes mértékben a Il-il 
Péter király részéről történt hatalom- 
átvétel jegyében áll. A félhivatalos 
Vreme vezércikkében többek köze ti 
megállapítja, hogy a szerb nép tovább, 
ra is hű marad barátaihoz. Megbecsüli 
az egyéneket, az élethez való mgot. El- 
határozott szándéka, hogy békés é< 
tisztességes életet biztosit.

A Politika így ír: A volt kormány­
nak semmiféle támasza sem volt » 
szerb nép soraiban. Az uj kormány 
megfelel majd annak a feladatnak, 
hogy a nép között és a legfelsőbb ál­
lamvezetés között közvetítő legyen. Ai 

I uj kormánynak a horvátul? és szlové­
nek valamennyi eddigi képviselője, tag- 
ja maradt. Már ez a tény is eléggé vi­
lágosan bizonyítja, hogy a csütörtöki 
változást belpolitikai okok tették szűk. 
ségéssé és a változás elkerülhetetlen 
volt.

A Pest irja: A belgrádi rádió szerint 
egész Jugoszláviában falragaszok je­
lentek meg, amelyek a rendkívüli ál­
lapotokra figyelmeztetik a lakosságot 
A szöveg elismeréssel nyugtázza, hegy 
a lakosság méltányosan fogadta a ki­
rály trónralépésének hírét. A lakossá­
got felszólították, hogy engedelmesked­
jék az utasításoknak.

Berlini jelentés szerint német körök­
ben továbbra is a legteljesebb tartóz­
kodást tanúsítják a Jugoszláviában le­
játszódott eseményekkel kapcsolatbau. 
Megerősödött az a vélemény, hogy a 
változásnak' belpolitikai inditóokai vol­
tak. Politikai megfigyelők csak talál- 
gafásokra vannak utalva. Általános- 
sásban azt hiszik, hoizv a belgrádi 
kormány átalakítását abból a szem­
szögből kell megítélni, hogy így tün­
tettek fel a mgoszláv nép előtt a bocsi 
aktusban okmány Hsamén leszögezett 
álláspontot, mely szerint Jugoszlávia 
hozzájárul Németország európai politi­
kájához, de ennél többet nem vállal. A 
belgrádi kormány számos tagja mi­
niszter volt, a. régi kormányban is. A 
berlini jugoszláv körök is hangoztatják 
ezt a szempontot
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Amstorúambél jelentik (Német 
Tdotrti Iroda): Churchill miims«A«r- 
etoűfc • londoni spAcüó jelentése ■<w- 
»iot a kamsM'welár pért váleszt.m&nya 
ekfti koraná-nyának első évfordulója 
aftoatrmSbdfl beeaécM mondott Mi­
ntán moserrdékez# tt Oh-aimiberlai n női, 
megjegyeate, hogy egy érvei ezelőtt- 
a loaranányaieMtSam] «rra rétleilko- 
eotfc, hogy.ex országot ft tetgsöiéteihb 
órákon yiszá kereszt ül. A háború 
utáni időkre vomttkoaóam ká jelentet­
te, hogy reméli, a* angol pártok 
egyeefl'linek. Ax ati«néi-óceáni osata 
eóí-yos lesz, de meg kell nyerni, 
hogy «* azrneräked segítség Angliába 
juthasson. CbnncíhiiM ezután többek

kóeóti néhány megjegyzést tett a ju­
goszláviai eseményekkel kapcsolat­
ban. Megjegyezte, hogy ezek az ese­
mények a tengelyhatalmak ellen irá­
nyulnak. Béig rád ban forradalom 
ütött ki. Egy új jugoszláv kormány 
— mondotta, — amely képes volna 
az ország szabadságát megvéd el mez­
ői, számíthatna mind az angol biro­
dalom, mind az Egyesült Államok 
minden lehető segítségére

Washingtonból jelentik (Német 
Távirati Iroda): Welles, a«z Egyesült 
Államok helyettes külügyminisztere 
Szerencsekívánatait fejezte ki az új 
jugoszláv kormánynak, amelynek 
megalakulását Washingtonban öröm­

mel fogadták Welles a jugoszláv
kormánynak az Anglia támogatásáról 
szóló törvény alapján tényleges anya­
gi segítséget ígért-

Németellenes tüntetések 
Belgrátfban.

tíelgrádból jelentik: (NTI.) Csiitör- 
-Fbz s.ijajunj eonai[9]3man qqpi u<p|pj 
lőtt le, amelyekben fő kép a diákok 
és más fiatalkornak vettek részt. A 
tüntetők az angol követség épülete 
elé vonultak. A követség épületéből 
röpcédulákat dobtak le. A tüntetők 
betörték a német menetjegyiroda ab­
lakait. A város fontosabb pontjait a 
katonaság szállta meg.

üiiira ram
a brit birodalmat a végső puszin

Hétfőn érkezik Rómába a japán külügyminiszter
Berlinből jelentik: (NTI.) Ribben- 

trap birodalmi külügyminiszter csü­
törtök este Macuoka japán külügy­
miniszter tiszteletére fogadást rende­
zett, melyen a csatlakozott államok 
követei — köztük a jugoszláv követ 
is megjelentek. A fogadás során el­
mondott beszédben Ribben trop a 
többi között ezeket mondotta:

— Az ön németországi látogatását 
Európa és az egész világ nagy figye­
lemben részesítette. Különös jelentő* 
séget ad ennek a látogatásnak az, 
hogy abban az időszakban történik, 
amely az Anglia elleni végső harc 
ideje. Ebben a végső harcban, ame­
lyet az Anglia részéről ránk kénysze- 
rített háborúban folytatunk, a német 
és az olasz népet páratlan fanatizmus 
vezeti. Minden Angliára hulló bomba 
egy lépéssel közelebb viszi a világ­
birodalmat a végleges megsemmisülés 
felé. A hajótér minden egyes elsii- 
lyesztett tonnájával Nagybritannia 
egy darabja sülyed. el véglegesen. 
Hadseregeink készen állanak. Anniin 
sorsa eldőlt. Mi már tudjuk, hogy 
Németország és szövetségesei a hábo­
rút már megnyerték és az 1941-ik 
esztendő végére az egész világ tudni 
fogja ezt. Németország, Olaszország 
és szövetségesei ma szoros sorshözös- 
ségben haladnak. Ez n sorsközöseg 
elhatározta, hogy szembefordul min­
denkivel, aki a háború kiterjesztésére 
törekszik és szembeszáll a szövetsé­
gesek céljaival, akiknek célkitűzése a 
világbéke mielőbbi helyreállítása. Ma 
már a népek százmilliói vágyakozunk 
az ti; szociális világrendre és át vari­
nak háti n az új szabadság eszméjétől.

Á hóromhafaiíni egyezmény 
minden eshetőséggel számolt

Macuoka külügyminiszter \ áladé­
ban csatlakozva Ribbentróp fejtege­
téseihez, megállapította, hogy a liá- 
romhatalmi szerződésben sorsközös- 
seget vállalt nemzetek minden eshe­
tőséget tekintetbe vesznek. E szerző­
dés jelentőségét mutatja az is. hogy

fogadta Ribbentróp birodalmi kül­
ügyminiszter jelenlétében Macuoka 
japán császári külügyminisztert. A 
magasrangu jepán vendéget, akinek

is osztoznak ebben az érzésben.
— Ezért vagyok most Berlinben — 

mondotta a külügyminiszter — hála 
a német birodalmi kormány meghí­
vásának. Még egyszer a legőszintébb 
hálámat és köszönetemet fejezem ki 
a meghívásért és azért a barátságos 
fogadtatásért, amelyben egy nagy há­
ború kellős közepén részesítettek.

A fogadás végén Macuoka külügy­
miniszter kijelentette hogy ez a leg­
nagyobb szövetség, amelyet a világ 
valaha is látott.

Két és félórás megbeszélés 
a Führernél

Berlinből jelentik: (MTI.) A Füh­
rer csütörtökön délután 4 órakor az 
új kancelláriabeli dolgozószobáiban

érkezését a Hitler-ifjuság kürtjej, 
adta hírül, az összegyűlt tömeg lelke, 
sen üdvözölte. A kapuban dr Meiner 
államminiszter fogadta a külügymj. 
nisztert.

A Führer két és fél óra hotsgi, 
tartó megbeszélést folytatott a japán 
külügyminiszterrel. A megbeszélésen, 
melynek során az összes időszerű 
kérdések szóba kerültek, jelen volt a 
berlini japán és a tokiói német nagy. 
követ is. A tanácskozások annak ( 
szívélyes barátságnak a szellemében 
folytak, amely Németországot és Ja. 
pánt egybefíízi.

A római látogatás programja
Rómából jelentik: (Stefani.) Me- 

etioka japán császári külügyminiszter 
hétfőn érkezik Rómába. Kedden reg. 
gel III. Viktor Emánuel király és 
császár kihallgatáson fogadja. Dél- 
után látogatást te»* Ciano külügymi­
niszternél, majd megbeszélést folytat 
a Dúcéval. Szerdán a város neveze­
tességeit tekinti meg. Szerdán dél­
után njabb megbeszélések lesznek, 
majd este Ciano külügyminiszter ad 
ebédet tiszteletére. A japán külügy­
miniszter április 3-án utazik el »? 
olasz fővárosból.

Keren elesfe után 
Harrart is kiürítették az olaszul

Három fehérha jót sülyeszfettek el a németek egy hajókaravánbó1
Berlinből jelentik: (NTI.) A véd­

erő főparancsnoksága jelenti: A légi­
erő három harci repülőgépe csütörtö­
kön Walles délnyugat partvidékén 
egy erősen biztosított hajókaravánból 
három teherhajót összesen 15.000

LÁSOK ROVATA
Feljelentették a Glóbus gyertyagyár 

tulajdonosát a Nemzeti Mimkalközpontnál
Nagyvárad- Saját tud- Hét fiatal- azonnal megtette az intézkedéseket, az

egyre többi n rsatia Koznak hozzá. not megszűrt te ésére
ami leg jobb; n bizonyítja a tcrv/cly Tíz hason ló sor-ni munkás
politik:. jónak st.Nírvt. Nagy örömén' ez a hét let n merészkedett a
szolgál. hogy e/t'knck a nvmzt:leknek vény vedéin terénvhevenni. v
képvisli -it itt ‘áthatja. Nem sziiks, va azt a kcw zttnl hns-y a ma
knl on rámutatni a arra, bogy müven 
nagy jelentőségű a .zeni 
latok s a személv es barát 

k '«"'»ifíi L
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a ti epek vezetői között. Japánban 
nagy mértekben t réz!ök ennek hiá­
nyát eddig. Hiszi, In

korú munkás-leány jelent, meg tegnap 
a Nemzeti Munkaközpont nagyváradi 
szervezetének hivatalos helyiségében. 
A „Globus“ gyertya-gyár mun-kásn-ői 
mind. akik hosszú töprengéseik után 
szánták el magukat arra. hogy pa­
naszt emeljenek a gyár igazgató-tu­
lajdonosa, MacCsdorf Sándor ellen. 
Hliképzel-heő. hogy csak végső elkese­
redésük késztette őket erre a lépésre, 
mert hiszen M-acesdorf ur. a fenye­
getés és a megfélemlítés minden esz­
közét felhasználja, hogy éhbéren tar­
tott alkalmazottaitól az illetékes té­
nyezőkhöz való folyamodásnak még 
a gondolatát is távol-tartsa A hét fia­
tal leány félénken, az ellenük alkal­
mazott terror hatása alatt s-zinte re­
megve adta elő Bod Acs Gyufa titkár­
aik. hogy Maccsdorf Sándor napi 

5 íizengy órát dolgoztatja őket napi 
1 per n bélért s kérik a Munkaköz- 
pont közbenjárását e lehetetlen álla­

im z iil
‘ör-

! I a 1 -

ni a nihilről közömért 
pn Ív! - Iit há I ha ülésskivel 
fény-! i kivel -zok'a fe 
'ne • ■''---■•sí j' ja ők:■!.

Mun'viközpont titkár­
éi vette tudomásul
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ügy kivizsgálására.

Eredménnyel végződött a Pannónia 
kávéház és alkalmazottainak egyeztető 
tárgyalása. Nagyvárad. Saját tud. A 
nagyváradi Nemzeti Munkaközpont 
vendégipari szakosztályához pariasz 
érkezett a Pannónia kávé ház és étte­
rem alkalmazottaitól, melyben azt sé­
relmezték. hogy a Nemzeti Munkaköz­
pontba tömörült vendégipari munká­
sok és munkaadójuk között, március 
1-én létrejött egyezmény egyes pont­
jait Nedelkó János, a Pannónia bérlő­
je nem hajlandó betartani. A panaszok 
kivizsgálására és egyeztető tárgyalások 
lefolytatására a Nemzeti Munkaköz­
pont részéről egy-egy tagot küldöttek 
ki s ez a bizottság a helyszínen tartot­
ta meg a vizsgálatot. \ bizottság tag­
jait a Munkaközpont jelölte ki a mun­
kaadók részéről Jón asz Lajos a kék 
Macska igazgatója, a munkások részé­
ről pedig Kövessy Géza szakcsoport 
titkár személyében. \ két, tagú döntő­
bíróság elnökéül P a p p Györgyöt la­
punk munkatársát kérte fel. A pana­
szok kivizsgálása és mindkét fél még­
ha 1 Iga tilsa maii sikerűit mindkét érdé. 
kéltség részéről egyezséget kötni ? igv 
a lefolytatott tárgyalás teljes ercd-

tonna tartalommal elsüllyesztett. — 
Megrongálták exenkiviil a hajókara­
ván négy másik hajóját, valamint egy 
ötödiket ugyanazon a tengerrészen 
egy megtámadott ellenséges hajóka­
ravánból. Felderítő repülőgépeink 
több délangliai város kikötői beren­
dezéseit, gyártelepeit és vasúti beren­
dezéseit eredményesen bombázták, 
Az elmúlt éjjel csak gyenge ellensé­
ges repülőkötelékek szálltak Nyugat- 
Németország fölé. — A romboló ée 
gyújtó bombák csak a lakóházakban 
okoztak néhány helyen kárt. Néhány 
polgári személy életét vesztette. Né­
hány an megsebesültek. Walles partvi­
déke előtt haladó hajók támadásában 
Miller százados egymaga három ke­
reskedelmi hajót pusztított el. Az el­
lenség a csütörtöki nap folyamán hat 
repülőgépet vesztett. Egy repülőgé 
pünk nem tért vissza.

(Valahol Olaszországban.) Az olasz 
főhadiszállás 294 közleménye. A gö­
rög harctéren tüzérségi tevékenység 
folyt. Légi alakulataink támadták az 
ellenség hadtáp központjait. Március 
26-ra virradó éjjel csatahajó-egysé­
gek behatoltak a krétai Suda öbölbe 
és megtámadták az ott horgonvzó 
tengerészeti erőket és szállító hajó­
kat, súlyos veszteséget okozva az el­
lenségnek. Egy ellenséges hadihajót 
elsüllyesztettünk. Angol repülőgépek 
bombázták néhány Égéi-tengeri tá­
maszpontokat. Több sebesülést okoz­
tak. Hat heti szakadatlan véres harc 
után az ellenséges csapatok elfoglal­
ták Kercnt. A csata Keren közvetlen 
környékén tovább folyik. Csapataink 
kiürítették Harrart, hogy elkerüljél 
a város bombázását.

\
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A képviselőház felfüggesztette 
Wirth Károly és Grúber Lajos

mentelmi jogát
Kimondották a kivételes hatalom maghosszabbítását

készletet elidetgeniAi, folhaaeavi0$iv, ét>

Dr Haász Is ván 
tábori püspök Nagy­

váradra érkezett
Bejét tud. Tegnapi »iámnnkban már 

közöltük, hogy Hain István tabor i 
püspök városunkba jön, hogy résztve- 
gyen a honvédség tóik igya korlátának 
lxtfejiBBéeén.

A tábori püspök délután fél 2 érakor 
érkezett meg, dr Borbándy tábori 
főesperes kíséretében. \ helyőrség tisz­
tikarának küldöttsége vitéz G 0 t b a y 
Béla tábornok vezetésével a püspöki 
palota előtt fogadta az érkező főpüsz 
tort.

Dr Haász István a püspöki jtatotA 
ban lakik, szombaton délután részt- 
torz a tisztikar Katolikus Köri ebéd- 
lén.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»♦♦♦A

Olasz bankteke vonul be 
a nagyváradi pénzpiacra

Megkezdi működését 
a Magyar-Olasz Bank nagy­

váradi fiókintézete
A nagyváradi bankéletbe uj intézet 

kapcsolódik be a napokban A törvény­
szék a Magyar Olasz. Bank budapesti 
főintézetének kérésére ennek fiókját a 
helybeli cégek jegyzékebe bejegyezte.

A magyar közönségnek és egész kö­
zösségnek ex az esemény nagy őrömére 
szolgál, mert köztudomású, bogy a 
Magyar Olasz Bank rész vény többsége 
a Legnagyobb olasz pénzintézet, a Ban- 
ea Comerciala Italian» érdekkörébe 
tartozik, de részvényes« meg » Vati­
kán is.

A Banca Comerciale Italian a a az 
érdekkörébe tartozó pénzintézetek 
egész Vi 1 iágs zervezetet képeznek s 
ezeknek utján a nagyváradi gazdasági 
életnek ts módjában tea* ide bekap­
csolódni.

A helybeli fiókot Pietro C a v a 11 i 
központi igazgató fogja megnyitni és 
bevezetni, aki nemcsak mint a ma­
gyarországi olasz fascio vezetője, ha­
nem mint Váradnak évekig volt gaz­
dasági tényezője nagy közoecsülésnek 
és szeretetnek örvend.

A Magyar Olasz Bank az Orsolya 
Zárda épületében nyitja meg helyisé­
gét, mert a jelenleg ott működő Ro­
mán Hitelbank felszámol és megszű­
nik.

»♦♦♦♦»♦»»»♦♦»»♦♦♦♦»♦♦♦»»♦»A

„Saját módszereink- 
kei oidjtsk meg a 

kisebbségi kérdést“
Kolozsvárról jelentik (MTI.): A 

vallás- és közoktatásügyi .miniszter 
remdeLete értelmében a hazatért Er­
dély és keletmagyarországi területek 
állami elem i iskolái igazgatóinak ré­
szére rendezett átképző tanfolyamét 
száz hallgatóval a megyeház díszter­
mében Kis Károly dir-, tanügyi főta­
nácsos tanfelügyelő ünnepélyesen 
nyitotta meg.

A megnyitáson a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter képviseletében 
megjelent Balassa Bruno dr. minisz­
tert osztályfőnök, ki beszédében rá­
mutatott arra, hogy különösen fon­
tos ezen a területen a nemzetiségi 
kérdés helyes .megoldása. Nem kell 
idegen . megoldások felé teteintge-tni. 
mert ezt a kérdést is megelégedésre 
oldhatjuk meg saját, módszereinkkel.

Budapest, a Magyar Távirati Iroda 
jelenti: A képviselőház péntek dél­
előtti ülését, Tasnády-Nagy András 
elnök negyed 11 órakor nyitotta meg. 
Bemutatta Abauj-Torna megye kö­
zönségének átiratát., IV. Béla. király 
érdemeinek törvényben való megörö­
kítése tárgyában.

Azután áttérték a napirenden sze­
replő ti7, mentelmi ügy tárgyalására 
Váczy György előadó ismertette 
Wirk Károly ügyében a men telim i 
bizottság javaslatát és a Kúria ítéle­
tét. Wirth Károly mentelmi jogát ez­
után egyhangúlag fölfüggesztették, il­
letve a bizottság javaslatait, elfogad­
ták. Ezután Gruber Lajos mentelmi 
jogát, függesztették fel, több hozzá­
szólás és az i gazságügy miniszter fel­
világosító megállapításai után.

Több jelentéktelenebb mentelmi 
ügy tárgyalása után a Ház áttért a

Budapest, a Budapesti Értesítő je­
lenti: A képviselőház keddi ülésén 
tárgyal ja a közellátás érdekét, veszé­
lyeztető cselekmények büntetéséről 
szóló törvényjavaslatot. Ennek első 
iaraikasva kimondja, hogy vétséget 
követ, el és egy évig (erjedhető fog 
házzal büntethető az, aki az ország 
közpllátásának érdekét, súlyosan ve­
szélyezteti.

t. A rendelkezésre álló termelő té­
nyezőkkel és eszközökkel nem olyan­
fajta terményt,, élő állatot., állati vagy 
növényi term elvényt.. nyersanyagot 
készárut, vagy nem olyan terjedelem­
ben termel, nem olyan eljárással ál­
lít elő, mint ahogyan a törvény vagy 
miniszteri rendelet elrendelte.

2. Termények vagy termékek ren­
delkezése alatt álló készletét, a jog­
szabály rendelkezése ellenére, a for- 
gaílombahozatattól visszatart, vágy- 
nem olyan mennyiségben vagy nem 
olyan célra hoz forgalomba., mint 
ahogy'- a jogszabály elrendeli.

3. Terménynek vagy termék kész­
letét. a. kormány szabályainak meg 
nem felelő módon használ fel. vagy 
használható állapotban való tartásá­
ról nem gondoskodik-

Bukarestből jelentik: A Porunca
Vremiiben vezércikket ír Radulescu, a 
lap igazgatója és többek között ezeket 
írje •

— Mi nem vagyunk clyan mérték­
ben Németország oarátai, hogy elfe­
lejtsük azt, hogy elsősorban romá­
nok vagyunk. Németország iránt ér­
zett rokonszenvünk nem szolgálhat 
soha egyébre, mint annak eszközéül, 
hogy több haszonnal szolgálhassuk 
hazánkat. A román nép sorsa saját 
kezében van. A román népet nem le-

2-től kezdődő további négy hónappal 
való meghosszabbítására vonatkozó 
miniszterelnöki előterjeszt«; tárgya 
fására. A ház vita nélkül hozzájárult 
a kivételes hatalomnak további négy- 
hó nappal való meghosszabbításához.

Ezzé] a napirenddel végeztek es az 
elnök indítványára, a. ház úgy hatá­
rozott, hogy a legközelebbi ülést- a 
jövő hét kedden délelőtt, tO órakor 
tartják, amikor a Német. Birodalom­
mal kötött adóügyi pót-egyezmény be 
cikkelyezését, továbbá a Win térne, ha 11 
Rt. berlini cég által alapítandó ma­
gyar Rt. részére biztosított adó és il­
leték kedvezmények .tárgyában be­
terjesztett törvényjavaslatok egyes 
szakaszai ról döntenek és a közeli áfás 
érdekét veszélyeztető cselekmények 
büntetéséről szóló javaslatot, tá-rgyal-

rendelkezése alatt áitlxS késeieknek a 
hatóság által elrendelt, bejelentés el­
mulasztásával, vagy Hiányos be jelen­

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
törvényszék hármas büntetőtanácsa 
népszínműbe illő falusi történet hősei 
felett mondott ítéletet pénteken déli ? 
órakor. A vádlottak Adorján István, 
Kis Zsigmond és Pap Lajos földműves 
legények. Rial Herskő zsidó kereskedő 
és Ton tel Gyula cigányzenész, (álnéven 
Lie a) az érmibály falvai őszi vásár epi­
lógusaként. ülnek a. vádlottak padján 

összegezve a főtárgya lás eredményét. 
Adorján és Kis részeg állapotban ősz 
szekerült Helle, Imre gazdalegénnyel, 
aki két tehenet adott el a vásáron. 
Egyik vendéglőből a másikba mentek,

hét megnyerni, csak abban az eset­
ben, ha elismerik Igazságát és nem­
zeti eszményét. A legnagyobb figyel­
met kell fordítani a hadsereg kiépí­
tésére.
Itt említjük meg, a félhivatalos Uni­

versal cikkét, mely szóvá teszi, hogy az 
egyik szereplő versenyló a „Szeged“ 
nevet viseli. Felveti a kérdést, kinek 
érdeke népszerűsíteni ezt a magyar ne 
vet? Nem szabad megengedni — Írja, 
— hogy a román szenvedések városa 
nevéről nevezzenek el akár egy lo­
vat is.

fogyasztja, vagy megsemmisít* vágj 
egyéb módon az igénybevétel eüS el­
vonja. vagy a. szálMhásra való felhí­
vásnak nem tesz elegei. A kísérlet <v 
bü Hitetendő.

A második szatoaaz kimondja, hogy 
az első szakaszban meghatározott 
cselekmény bűntett és büntetése ihá- 
rom évig torjed'helő börtön, ha a tett 
árdrágítás, vagy az á-MambsztomsáiS 
nemzetközi- erdekeit, veszélyeratetá, he 
a cseleik meny miatt. svabo/iságveseAÓ! 
büntetéssel már meghü-ntettetétt te * 
büntetés kitöltése óta öt év még nem 
téli el, vagy pedig a húszezer pen­
gőt), meghaladja annak a termék- 
mennyi «égének. Intetve anmík a késne 
letetek értéke, amely ezzel kapcsolat­
ban az előző szaikiasz szerint bünte­
tendő.

A harmadik anafloasw «nennt a bán- 
tett esetén hivatalveaztést és a pott 
tikon jogok gyakorlásának feMiyggesz 
létet is meg kel! állapítani-

A nogyedl’k szajkosz ikámondya, hogy 
a meghőtáirozott büntették vagy cse­
lekmények miatt az el járás az uzsora- 
bíróság kiaá-rólagos hatáskörébe tar 
főzök.

At. utolsó szskoHK megáMapttja 
hogy a jelen törvény érvénybelépésé­
nek napját a mímiszitártum rendié let­
ted Írja elő.

végül az Érselindibe utazó HeIIát mi­
kor az állomás felé kísérték. Adorján 
és Kis a földre tepertők és 460 pengd 
pénzét elraboltak, majd visszamenve a 
vendéglőbe tovább folytatták az ivást, 
amíg le nem tartóztatták őket Egyik 
bűnük, hegy közben négy esetben a 
faluban tengerit lopmk és azt Rial 
Herskó vette meg. Tontet zenész tudott 
a rablásról s hallgatás fjében 50 pen­
gőt, kapott. Rial, mimt, orgazda., Törtei 
mint bűnrészes voltak vádolva.

A fiatal vádlottak töredelmesen be­
ismerték a bűncselekményt és édes- 
anvujkkal együt, sírva hallgatták végig 
a vád te védelem beszédeit. Az egyéb­
ként jómódú vádlottak felett a tör­
vényszék kihirdette ae ítéletet. Esze­
rint a törvényszék a vádlottakat bű­
nösnek mondja ki te Adorján Istvánt 
1 év 5 hónap, Kis Zsigmond 1 év 4 hó­
nap, Pap Lajost 2 hónapi fogházra íté­
li Az orgazda Rial Herskót 60 pengd 
pénzbüntetéssel sújtja. Tóniéi Gyula 
zenészt bizonyítékok hiányában fel­
mentette a törvénysék. Adorján, Kis, 
Pap te Rial, valamint a védők meg­
nyugodnak az ítéletben, az ügyész Ria) 
és Pap ügyében súlyosbításért felieb 
bezést, jelentett be.

Adorján, Kis és Rial Herskó édes­
anyja zokogva, drámai körülmények 
közöt vették tudomásul az Ítéletet, il­
letve a rertebt-jvó««

jak- A ház mese ezzel délelőtt, il óra­
kivételes ha falómnak 1941 május hó kor végétért.

A közellátas veszélyeztető 
cselekményeik büntetéséről szóló 

törvényjavaslat

4- Terménynek vág)' terméknek

Románia száméra csak politikai eszköz 
ä németbarátság“—írja a Porunca Mimii

lésével eltitkolja
5. A közellátas céljára záír alá veti.

Rablás, lopás és orgazdaság miatt 
a vádlottak padjára kérőit őt 

érmihálytalval legény
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» nagy választékban
\PAROCZAY IS TVAN
1 cégnél, Szent László-tér 7.

A nagyváradi premontrei 
gimnáziumban eiiiiíg őrzött 
bizonyítványok ás okmányok 

jegyzéke
(Második közlemény.)

Bauma Vince, sz. Várad, 1807. dec. 8 , 
gitnn. VIII. oszt. bizonyítvány, Benedek 
Magdolna, sz. 1899. marc 20. Ugra, 
gimn. VII. oszt. biz. Beöthy Elemér, 
se. őofli puszta, 1899. okt 2, gimn. VII. 
oszt biz. Beöthy Konrád, sz. Gyapoj. 
1898. ápr. 9 gimn. VIII. oszt. biz. Bér­
li áth József, sz. Nagyvárad, 1911. III. 
26, gimn. I./b. oszt. biz. Bihari Erzsé­
bet, sz. Pilisszántó, 1907. Ill 1, el. isk. 
értesítő könyv. Bihari Jenő. sz. Nagy­
várad. 1895. június 16, gimn. IV/b. oszt. 
biz. Biró Kis Mihály sz. Gyanta, 1901.
III. 24, el. isk. VI. oszt. biz. + szül. 
akv. kiv. + ujraoltási biz. Biró László, 
sz. Nagyvárad, 1907. jun. 2, főreál II. 
oszt + gimn. III. oszt. biz. Bíró Oli­
vér, sz. Tisztásfalv&, 1903, X. 3, el. isk. 
ért könyv. Blága Gábor, sz Fegyver­
nek, 1895, XI. 30. gimn. I/a oszt. -+■ ele­
mi IV. oszt + keresztlevele. Blága 
Ödön, sz. Nagy tótfalu, 1886. VII. 15, 
gimn. érettségi bizonyítvány. Bleyer 
Ella. sz. Sarkad, 1903, VII. 6 polg. IV. 
oszt biz. Bodó Ágnes, sz. Elesd 1900, 
X. 14, el. IV. oszt + gimn. II., III. és
IV. oszt. biz. Bodor Imre, sz. Vekerd 
1897. XII. 16, gimn. Vili. oszt. biz. Bo­
dor Gábor sz. Vekerd 1897. XII. 31, 
gimn. V. oszt biz. másolat. Bcgdándy 
Jószef sz. Váradszőllős 1900. XII. 4, el. 
ért könyv + kér. lev. + ujraolt. Bor­
nemissza Andor sz. Nagyvárad 1908. 
XII. 12, el. isk. ért. könyv + szül. akv. 
kiv. Boross Gyula szül. Zsáka 1894. IX 
19, gimn. Il/b oszt. biz. Borsos József 
kolozsvári ref. főgimn. IV. oszt. bizo- 
nyitivány. Botocz János Vársonkolyos 
1909 VI. 16. el. isk. IV. oszt biz. — ke­
resztlevél. Botos Lörincz sz. Körösgvé- 
res 1898 V. 19, gimn, VII. oszt. biz. 
Braun Endre sz. Biharkeresztes 1908. 
II. 26, el. is. IV. oszt. biz. X 1. gimn. 
Bródi Magdolna sz. Nagyvárad 1907. 
román leányiskola II. oszt. biz. Bru- 
chentahal Mihály sz. Felsőderna 1908
I. 15. szül. akv, kiv., keresztlevél, him- 
löolt + el. ért. könyv. Brückner Elek 
az. Nagyvárad 1899 X. 29, gimn. IV/a. 
oszt biz. Buchter Emilia sz. Szolnok. 
1904, XI. 29, gimn. VI. oszt. biz. má­
sodlata. Buzássy Barna az. Nagyvárad, 
1898 V. 13 gimn. VIII. oszt. biz. Csor­
nák Albert sz. Tövis 1893 III. 16, szül. 
akv. kiv. Dán István sz. Mezöféuy 1902 
VII. 19, gimn. III. oszt biz. Danes Je­
nő sz. Egeres 1902 IX. 18 kolozsvári 
piarista gimn. I/a + nagyváradi gimn. 
IT/a. o. Dénes Olga sz. Rozsnyó 1905
II. 20, gjmn. I. oszt. biz + gimn. 111. 
oszt. biz. Deutsch Ilonka sz. Oláhapáti 
ier el. isk. IV. oszt biz. Deutsch László 
sz. Oláhapáti izr. el. isk. IV, oszt. biz. 
Deutsch Sándor sz. Blhardiószeg 1910 
Ul.—I. eL isk. IV. o. biz. ujraolt. + sz 
akv. Dietrich Janka sz. Nagyszeben 
1896 VI. 16. gimn. V. oszt. biz. Diószegi 
Károly sz. Szál ács 1905. XI. 1 szül. 
akv. kiv. Domucza György sz. F.-hu­
morod 1900 II. 17, gimn. 111/b. oszt. 
biz. Duró Emma sz. Nagyvárad 1*98 
VI. 4, gimn. VII, oszt. b:z. Fábián Béla 
se, Gyoma 1906 .VI. 2, gimn. I. oszt biz. 
+ keresztlevél. Facsar Gyula sz. Aibis 
1909. XII. 18, el. isk. V. n biz. - szül.

(íolytalusu következik

Épületátalakitással kapcsolatos 
adókedvezmény

A m. kir- pénzügyminisztérium 
140.000—1940. VII. sz. rendeletével a 
visszacsatolt területeken a rendelet­
ben meghatározott és részletesen fel­
sorol» átalakítások esetében adóked­
vezményt engedélyezhet mindazon 
épület átalakítások után. melyeket 
1940. évi december hó elseje -illán 
kezdenek meg és legkésőbb 1942. évi 
december 31-ig befejeznek.

A rendelet, mely a Budapesti Köz­
löny 1940. december 6-ikii 278- szá­
mában jelent meg, mindenre kitérje-

dő részletes utasításokat tartalmaz, 
egyebekben a városi adóhivatal 
(földszint 18. sz. szoba) készséggel 
nyújt fel világ ősit fist minden érdekelt 
háztulajdonosnak.

Kívánatos lenne, ha minél több 
háztulajdonos venné igénybe a fel­
ajánlott kedvezményt, mert ezzel 
nemcsak tetemes — 50°/o-os — adó­
előnyöket élvezhet, hanem nagyban 
hozzájárul városunk leromlott arcu­
latának meg vái t o z la tásahoz-

Városi adóhivatal-

MI AZ EMSZO ?
A több oldalról érkezett érdeklő­

dés, amely az Emszo vasárnapi kul- 
turdéhdánja iránt érkezett, késztet 
bennünket arra, hogy eyy kicsit rávi­
lágítsunk az Emszo célkitűzéseire és 
munkájára azok előtt, akik ezt a 
mozgalmat még nem ismerik.

Az Emszo (Egyházközségi Mun­
kásszakosztály), — mint a neve is 
mutatja — az egyes egyházközsége­
ken belül, az egyházközség önkor­
mányzatának alapján alakul. Vezető­
sége: munkásvezetőség. Célja: magyar 
cél, melynek alapjait XI. Pius szo­
ciális körleveléből, a Quadragesima 
anno-ból veszi■ A hivatásrendi gaz­
dasági rendszer diadalra juttatását 
akarja a jelenlegi liberális kapitalista 
gazdasági renddel szemben.

Szociális hitvallása: Csak erős
nemzet tudja magának biztosítani azt 
a helyet a népek között, amely meg­
illeti. Ennek föltétele olyan társadal­
mi és gazdasági rend, amelynek alap­
törvénye a szociális igazságosság. Te­
hát a kapitalista rendszer gyökeres 
reformját akarja, — mert ez nem ké­
pes népünk nagyrészéi a proletársor­
ból felemelni

Az erős nemzet legfőbb életforrása 
a keresztény család, amely a családi 
bér, magántulajdon, egészséges lakás, 
igazságos piaci árak és fokozott több­
termelés nélkül, fönn nem állhat.

A nemzet jóléte elsősorban a dol­
gozók munkájából fakad; a munka 
jogait pedig — ellentétben a mai gaz­
dasági rendszerrel, mely azt nem ad­
ja meg — a hivatásrendi gazdasági 
rendszerben akarja érvényre juttatni.

Röviden összefoglalva ezek az Em­
szo célkitűzései és ezek elérésére 
folytatja társadalomszervező munká­
ját, mert mindezt megvalósítani csak 
különb emberrel lehet.

A mai élet legégetőbb kérdése az 
erkölcsi válság, melyet, csak erkölcsi 
forradalommal lehet, legyőznil Ezt 
tartja az Emszo legfontosabbnak és 
azért követeli tagjaitól egyenként az 
erkölcsi forradalmat önmaguk el­
len is.

Ezt az út at tartja az Emszp járha­
tónak és a tények is ezt igazolják. 
1936-ban indult útjára a mozgalom 
10 budapesti csoporttal és ma több, 
mint 200 csoportja van az egész or­
szágban a városokban működő egy­
házközségek keretein belül. Falun 
ugyanezt a munkát a Kálót, végzi és 
a négy népfőiskola, valamint a kö­
zel 500 ezer taggal működő agrár 
mozgalom, munkája azt bizonyítja, 
hogy a föld népe is ezen az utón ha­
lad a szociálisabb és keresztényibb 
Magyarország újjáépítése felé-

M. Gy

SZÍNHÁZ
Orvoskisasszony

Csütörtökön mutatta be a Szigligeti 
színház prózai együttese Hare Patricia 
Orvoskisasszony című színművét, Har­
sány! Zsolt fordításában. A darabnak 
sikere volt s a közönség nem egyszer 
nyiltszini tapssal jutalmazta a pergő 
és remekül kidolgozott előadáson sziv- 
vel-lélekkel játszó színészeket.

A darab rövid tartalma a kővetkező: 
dr Lawrence Margaret sebésznő és dr 
Rains György orvos együtt dolgoznak 
báró Hunter, a hires orvos tanár szana­
tóriumában. Georg zereimes Marga­
rethe, aki miatt már öt évet Indiában 
töltött., mivel kikosarazta. Érzelmei 
nem változtak, de nem értik meg egy­
mást. A szanatórium életéből megkapó 
és megrázó jelenetek elevenednek meg 
előttünk Margaret, önái'ó vállalkozás­
ba kezd. komplikáció áll be s Georg 
aki ismét, el akar távozni mindent fél­
redobva rohan vissza, hogy segítségére 
legyen.

A színészek teljesítményükért min­
den ‘dicséretet megérjem« nek Marga­
ret szerepében Dirik Ica nyújtott első­
rangú alakítást. Bájos, közvetlen egyé­
nisége ez alkalommal la kiválóan ér­

vényesült. Sármássy Miklós komoly és 
kiforrott tehetsége végig lüktetett a 
darabon. Dicséretet érdemel még Be- 
rengh Béla, Tanay Emil Körössy Ju­
ci és Náday Pál. A többiek: Molnár 
Iván. Fülöp Viola, Borsos Manci, Vágó 
Lenke, Barsy Béla, Nagy Ferenc, Hor­
váth Mici, Pogány Janka és Bartbos 
Csilla járultak hozzá a darab s'keré- 
hez. Szándékosan hagytuk utoljára a 
kis Erdélyi Magdát, aKi Norma szere­
pében nagy tetszést aratott.

A darabot Sármássy Miklós rendez­
te a tőle megszokott, pontossággal és 
körültekintéssel. (b. s.)

A színházi iroda közleményei:
— Az Orvoskisasszony nagy sikere.

Tegnap mutatta be a színház prózai 
együttese Sármássy Miklós rendezésé­
ben. Harsányt Zsolt fordításában az 
Orvo.skiasszony c. nagyhatású szín­
művet. Az előadás kiváló teljesítmé­
nye a társulatnak. Akik a tegnap esti 
bemutatón rész tvettek, u ivy •.•Iméntivel 
távoztak a színházból. Az orvosk úr­
asszony, pénteken este A. bérletben,

szombaton este B. bérletben lest a 
színház műsorán, mindenkor rendes 
helyárakkal.

— János vitéz — vasárnap délután
4 órakor. Kacsóh Pongrác örökbecsű 
duljátéka, a János vitéz lesz műso­
ron, rendes helyárakkal. Iluska Jurik 
Ica, Kukorica Jancsi: Tanay Emil, Ba­
gó: Molnár Iván, a gonosz mostoha: 
Pogány Janka, a francia királvkisasz- 
szony: Horváth Mici és a francia ki­
rály: Nagy Ferenc lesz.

— Iglói diákok — vasárnap este. A 
nagy sikerrel felújított Farkas Imre 
daljátéknak az Iglói diákoknak leg­
közelebbi előadása vasárnap este há­
romnegyed 8 órakor lesz, rendes hely­
áru előadásban.

— Visszajön a Hungária balett. A vi­
lághírű Hungária balettet, amely leg­
utóbbi ittléte alkalmával meghódította 
Nagyvárad közönségét, sikerült a szín­
ház igazgatóságának egy napi vendég­
játékra ismét megnyerni és így ápri­
lis hó 1-én, kedden délután 4 órakor 
és este háromnegyed 8 órakor teljesen 
uj műsorral lépnek Nagyvárad közön­
sége elé, rendes helyáru előadásban, — 
Az érdeklődésre való tekintettel je­
gyekről ajánlatos előre gondoskodni.

Heti műsor:
Péntek este háromnegyed 8 órakor: 

Orvoskisasszony. A. beriet
Szombat délután 4 órakor filléres 

helyárakkal: Hamburgi menyasszony. 
Helyárak: 30 fillértől 130 fillérig.

A „Szent Mónika Közösség“ 
tamilmán$hete a Püspük- 

fürdén
A nagyváradi rámái katolikus egy­

ház község asszonycooportja, a J3»ent 
Mimika-közösség“ tanulmányú hebet 
rendez a Püspök-fürdőben. A tanul­
mányi héten való részvétei díja: tel­
jes ellátásért napú 4 pengő, a tanfo­
lyam köliteégeáhee vajé hozzájéru'te 
pedig napi 1 pengő- A rendezőség 
kért, hogy mindem hal lgató vigyen 
magával ágynemühmatot, (párna, le­
pedő. paplanhuzat és a kiszámítha­
tatlan időjárásra való tekintette! elő­
nyös a pokróchozatai), lapos, mély 
tányért, evőeszközt, 2 poharai, araik 
vétát, csészét és csészealjat, törülkö­
zőt. A tanfolyamra április 8-ig lehet 
jelentkezni. A nagyváradi aseaonyok. 
(aikalmsas vonatjára.4 folytán) napon­
kénti kiutazással vehetnek rész* a ta­
nulmányi hét értékes előadásain- A 
kiuta®óik otthoniról is élelmezhetjük 
magukat A tanulmányi hét díja 
azonban számukra is napi 1 pengő.

A tanulmányú hét oédtja act, hogy 
legalább 4 középiskolát végzett asszo­
nyok részére lelki- és szellemi tovább­
képzést nyújtson, hogy agyét*-, csa­
ládi és társadalma kötelességeinek, a 
katolicizmus és keresztény értelem­
ben vett magasahbreudü hazaszeretet 
szellemében, jobban meg tudjesoaá 
felelni.

A tanulmányi hét előadói P. Bor­
bély István S. J. rektor, Sík Sándor 
költő-egyetemi tanár, Dr. Schriffor! 
Béla apostoli kormányzói helynök. 
Várkonyi Hildebrand O S. B- egye­
temi tanár. Csatáry Adél szoc- testvér, 
Horváth Ilona gazd. tanárnő, Ihrieb 
Auguszta szóé. testvér. Stadler Frieda 
írónő, Tanay Magda, Halmy Lujsffi. 
Az előadások április 16-tól április hó 
23-ig tartanak. Egyébként a tanul­
mányi hétre vonatkozó mindenne®*ű 
felvi ki go sít/i svai, (fa libé I yegzett válasz­
kor í lék csatolása mellel!), szive'-en 
szolgál: Seholz Klára egyházközségi 
növése Kag9para4,- Hnají 4#- *- öl
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Teleki Pál miniszterein ök 
beszedet mondott Szatmárme e 

alakuló közgyűlésén
A nemzebsegi lsérdesről, s a magyarság beíső önbizalma szükségéről szó.ott.

üolcsey Ferenc sőispán ünnepélyes beiktatása
Szatmárnémetiből jelenti a MTI 

A. hiaaatórt részekkel kiegészül'! teljes 
Szátmér megye osiitörtökön délelőtt 
ünnepélyes (keretek között tartotta 
meg alakuló törvényhatósági köz­
gyűlését, amelyen résztvett és felszó­
lalt gróf Teleki pá] miniszterelnök is 
Az alakuló közgyűlés a Pannonia- 
szálló zsúfolt nagytermében folyt ie 
A közgyűlést Streicher Andor alts' 
pán nyitotta meg. Háláját, fejezte ki 
a nagy Német Birodalomnak és Olasz­
országnak a támogatásért. Kormány­
zó Urunknak boles áMarovezetéséért 
és Teleki Pál gróf miniszterelnöknek 
munkásságáért, amellyel lehetővé tét 
ték a keleti és erdélyi országrészek 
visszatérését. Az alispán beszéde után 
a nagygyűlés közönsége lelkesen tűn 
tetett Horthy kormányzó és Teleki 
miniszterelnök mellett. Kozányi Zsig- 
mond megyei főjegyző azután felol­
vasta &K új bizottsági tagok kineve 
zéséről szóló belügyminiszteri rende 
törtet. A tagok között első helyen szc 
repel gróf Teleki Pál min isitoréinak, 
akinek a megye területén családi biy 
toka van és fiatalabb éveiben szolga- 
hi.ró volt a megyében. Kölcsey Ferenc 
főispán mondta el azután székfoglaló 
beszédét, amelyet nagy éljen-zéssel fo­
gadott a közgyűlés- 

A miniszter elnök állott fel azután 
szólásra- Megköszönte az üdvözlése­
ket és hangsúlyozta, hogy többféle 
minőségben jött ide- Az idetartozds 
minősegében aztán mint miniszterel­
nök és harmadszor pedig mint igaz­
mondó magyar ember, aki sok min­
denről sokak számára meg kell 
mondja az igazat, A továbbiakban az 
összefogás szükségességéről beszélt és 
utalt arra, hogy az elmúlt rövid idő­
szak eseményekben súlyos és gazdag 
volt.

zethez tartozott és tartozik mindenki, 
aki hazafi, akit áthat az összes haza 
(aktiak a nemzet egysége iránti ér 

zése és a hazáért való közös műnké 
'zolg'átni akarja egész életével is. Mi 
ezt soha másképpen nem fogjuk fel 
és nem tudok úgy érezni Szent István 
Birodalmába visszatért nem magyar 
ajkúak kai szemben, hogy azt mond­
jam: nemzetiség, En ugyanolyan hon­
fitársakat látok bennük, mint a töb­
biekben és aki közülük visszatért, 
épugy a nemzethez tartozik, mert 
lelkében meg van az egység. Csak az 
nem tért vissza, akinek ez a haza új 

azt kérem, hogy még a magyarok 
között se legyen senki, a.ki ezt a 
helyzetet, újnak látja, mert. mi foly­
tatjuk azt. amit ezer éve tettünk, 
folytatjuk azt a politikát, amely ezer 
éven át jellemezte a nemzetet- Ez a 
politika a megbékélés, az össze forr ás 
és szabadság politikája. A szabadsáv 
soha sem jelentette azt. hogy az egyik 
elnyomja a másikat. A szabadság

mindig mindenkinek egyforma sza­
badság volt. Nálunk a nemzet soha 
sem jelentett, fajt, a nemzeti érzés 
soha sem jelentett magyarosítást. 
Nem jelenteit magyarosítást a nyelv­
ben. de jelentett magyar nemzeti ér­
zést. A közvéleménynek fel kell is­
mernie azt a nagy feladatot, amely 
soknyelvű országnak mindenki iránt 
méltányos és igazságos kormányzá­
sát jelenti- Kormányozni pedig csak 
olyan hajót lehet, amely nem esik 
szét- Nem szabad mindenkinek a ma 
ga helyén saját politikát csinálni 
ßzt. hangsúlyoznom kell itt, mert mi 
kissé hajiunk arra, hogy mindenki a 
maga módja szerint gyakorolja a be 
zafiságát és mert túl komoly időket 
élünk, semhogy a torzsalkodás és 
széthúzás luxusát megengedhessük 
magunknak- Rá kell mutatni arra. 
hogy hol á.lt ma a nemzet- Nemcsak 
a kormányzat: nehézségekről, hanem 
az ország nehézségeiről kell beszél 
nem-
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Felhívása visszatért erdélyi 1 
Futura bizományosokhoz 
és őskeresztény gabona- 

kereskedőkhöz :
A Baross Szöveisé- be fömörülf 

vidéki Fuiura bizományosok és 
őskeresztény jogosított gabona- 
kereskedők szakosztálya tolyó hó 
30-án vasárnap d. e. 10 órakor 
Budapesten a Baross Szövetség 
székhazában (Vili. Muzeum utca 
17 szám) tartja 3-ik évi tiszt­
újító közgyűlését, melyen lét­
fontosságú határozathozatal tör­
ténik. Minden Fir ura bizományost 
és őskeresztény kartársamat 
Baross szeretettel ezennel is 
meghívok és kérem, hogy saját 
érdekükben s iveskedjenek meg­
jelenni, illetve képviselíetésükről 
gondoskodni.

Juhász József sz. o. elnök j 
Békéscsaba

Kívűiről veszedelmek nincsenek, de 
belülről kell több lelkierő

Kormányzati nehézségek — 
folytatta a miniszterelnök — mindig 
lesznek bármilyen kormány is áll. 
De higyjék el. a veszedelmek nem ott 
vannak, ahol félünk tőlük. Ha ne­
kem gondjaim vannak, azokat soha­
sem külső események, vagy külső be­
hatások okozzák. A nemzet belső ere. 
je, ennek az erőnek gyarapodása, 
vagy senyvédésé az egyetlen, ami 
engem igazán érdekel. Egy kell. 
hogy mindig erős maradjon: a nem­
zet, leik: egyensúlya, önmagában való 
bizodalma

— Nézzünk szót és vegyünk példát, 
mert van egy pár nemzet, amelyről 
példát, lehet venni- Sokszor szégye- 
lem magam, hogy panaszkodunk- 
Nem vagyunk elég ellenállók és bát­
rak ebben a vonatkozásiban és nem 
becsüljük meg azt, hogy ezer eszten­
dős felfogás áll arról, hogy mi a nem­
zet. Ma az emberek nagyon a jelen­
nek élnek. Innen Szatmár megyéből 
hangzott el egy megállapítás. 1833- 
ban Kölcsey naplójában áll, hogy a 
..korszellem“ szóval minden vesze­
delmes csapangást, indokolni akar-

Szatmar es Bihar példamutató 
hivatása

— A mi megyénk — mondotta a 
m&nésztepelnötk — Bihoirmcgye mel- 

égyike ama két megyének, 
amely kicsinyben atz egész ország sor- 
sM tükrözi vissza és amelynek elől 
kelll járnia az ossz eforraszt ás munká­
jában ée példát kell mutatnia az 
egész országnak. A nemzetiségi kér­
dés, amely a megyét, az országot és 
a világot is egyaránt érdekli, egyik 
legfontosabb ikétrdése a megyének. 
Ha én magyart, mondok, — folytatta 
« miniszterelnök — akkor ez alatt 
Magyarország minden lakóját értem, 
mert nálunk ez nem jelentett soha 
nemzetiségei nálunk a nemzetnek 
nem volt nemzetiség érzése. Haza- 
fiságnak neveztük azt az érzést, me­
lyet a haaa, mindegyikünk hazája 
bennünk közösein és együttesen kel­
tett Mi azt a® embert, aki a hazá­
nak mivoltát, tökéletesen áférezte, ha­
zafinak neveztük, amikor magyarul 
beszéltünk és nem volt szükségünk 
újonnan alakított ,,Nemzettest vér ‘‘ és 
hasonló kifejezésekre., amelyeket nem 
ismert ez a nemzet sohasem. A n em­

iatt Azt hiszem, hogy nekünk liebet 
tanulni 1833-ból is és talán irányt 
mutatnak ezek a szavak az országnak 
Í9. Legyünk tehát bátrak anyagiak­
ban. lelkiekben. Az ország gyarapo­
dása nem területekből áll egyedül, 
hanem főként és legfőképpen abból a 
leiekből, amely eltölti. Egy nemzet, 
amelynek az utóbbi két esztendőben 
olyan hihetetlen szerencséje volt, mént 
•nekünk és amilyen a világtörténe­
lemben alig ismétlődik meg, becsül­
je meg azt, amit a történelem forgan- 
dósága könnyű módon hozott neki 
mert csak így tudja azt megtartani.

A miniszterelnök régül köszönetét 
mondott a főispánnak, hogy alkalmat 
adott a beszéd elmondására. A md- 
niiszterelnök nagy tetszéssel fogadott 
beszéde után letárgyalták a napiren­
det, majd a Pannon ia-szA Hó nagyter­
mében közebéd vo*t, amelyen több 
köszöntő hangzott el, amelyekre a 
miniszterelnök válaszolt- Teleki Pál 
és kísérete délután a Lél - motorossal 
visszautazott Budapestre-

Németország sohasem felejti el Magyaror-
szagnak @z utóbbi időben lett nagy szolgálatait

rCPA» M «.1 ’ J   # I ■ r II „ • I z _ _ _német idegenforgalmi államtitkár üdvözlő szavai a
adott ebéden

Münchenből jelentik: MTI) Varga 
József kereskedelem ás közlekedésügyi 
miniszter — mint jelentettük — csü­
törtökön reggel Berlinből Münchenbe 
érkezett Esser volt államminíezter, 
idegenforgalmi államtitkár meghívásá­
ra. A szalonkocsiból kilépő min’sztert 
először Esser államtitkár üdvözölte, 
majd a váróterembe vezette, ahol be­
mutatta egymásnak a magyar és a né­
met urakat. Ezután a pályaudvar előtt, 
felsorakozott védőoszt.igos diszszázad- 
hoz kisérte a miniszter. A miniszter 
ellépett a diszszázad arcéle előtt, mi­
közben a magyar himnuszt játszották. 
Varga miniszter délelőtt a kíséreté­
ben lévő magyar urakkal együtt meg­
koszorúzta a müncheni nemzeti szocia­
lista vértanuk emlékművét, A megko

szoruzás után a diszszazad elvonult a 
miniszter és kísérete előtt. Ezután 
Varga József és kísérete látogatást tet­
tek S eh war birodalmi vezetőnél. Ezt 
követte a szomszédságban lévő Barna 
Ház megtekintése ahonnan a nemzeti 
szocializmus kiindult. Ezt a vezér! 
épület megtekintése követte. Déli fél- 
egykor Esser államtitkár 50 terítékes 
ebédet adott a miniszter és kisiérete 
tiszteletére. Az ebéden a felköszöntő­
ben Esser meleg szavakkal üdvözölte 
a minisztert és a kíséretében lévő ma­
gyar urakat. Megemlékezett arról, 
hogy alig egy hete Münchenben üdvö­
zölhették az uj magyar külügyminisz­
tert, akinek látogatásakor mind német, 
mind magyar helyről gyönyörű beszé­
dek hangzottak el. Most a legutóbbi

Varga miniszter tiszteletére

időben bebizonyosodott, hogy Magyar, 
ország minden tekintetben és minden 
erejével Németország mellett áll, nem­
csak Németország mellett, hanem a 
jobb jövőt kívánó, Jobb jövőért dolgozó 
Európa mellett. Az államtitkár han­
goztatta, hogy Németország sohasem 
felejti el Magyarországnak az utóbbi 
időben tett nagy szolgálatai., amelyek­
kel a MÁV Németországot támogatta.

Nem tartozik ide — mondotta az 
államtitkár — de köszönetét mondok 
az itt jelenlévő Horthy István MÁV el 
nők urnák. Varga miniszter müncheni 
tartózkodása alkalmat nyújt 
hogy részletesen megbeszéljük a 
ország együttműködését az idegenfor- 
galom terén.

arra,
kél

SZÁNTÁT JÁNOS kalapüzeme, Tm helyiségében, Bazár­
épület, színház oldal. Saját gyártmányún yu’-zőr és 

gyapjú kalapok gyári árban. Telefon : 32-87.
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Belvárosi mozgóban

Ida regénye

b
 Gárdonyi Géza regénye-
Ida, Jávor, Agay Irén, Gózon,

Mály Gerő, Rajnay stb.
...... ..

Április 39-ig be kell jelenteni 
és leiéibe kell helyezni a haiköl-

csönkötvényeket
A később jelentkezők minden jogot elvesztenek kötvényeik

értékesítésére

Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u.i
jUíróit Dorian) MA

A dzsungel hőse
főszerepben: NOAH BEERI

éS A motoros ördög
főszerepben: )ACK HOLT.

APOLLÓBAN
A szépség szerelem és művészet 

felejthetetlen himnusza.

A Manderley ház 
asszonya

Előadások kezdete : V« 5, 7 és V» 10 órakor

Budapest, a Magyar Távirati Iroda 
jelenti: A hivatalos lap március^ hó 
i8-i>ki, pénteki számáDan megjelent 
rendelet a hadiköLcsönköfcvénvek letét­
be helyezésére, illetve bejelentésére 
eléírt batáridőket 1941. április 30-ig 
meghosszabbítja- A rendelet egyúttal 
rendelkezéseket tartalmaz azokra _ a 
kérdésekre, amelyek a hariikölcsön- 
L-Str-ények letétbe helyezését elrendelő 
rendedet végrehajtása során merültek 
fel. E kérdések a következők:

1 Azok helyett a Imdókölosönkötvé- 
oyek helyett, amelyeket 1919—21- 
években átmenetileg szxatb. _ horvát, 
salovón megsB&llás alatti területen a 
megszálló hatóságotonák beszolgáltaL 
tak. a címletek beszolgáltatását iga- 
roló d ismervén yéket kell letétibe he- 
lyemi-

2. Ugyancsak a címletek beszolgáfl- 
«tásáft igazoló elismervényeket kell a 
romám hátóságoknak beseoligáltatett 
ha d ikö'.csön kötvén vek helyett is le­
tétbe helyezni. Ha azonban a hadk- 
kötesőniköt'vényeket amnaik idején
olyan román pénzügyigazgatóságnak, 
vagy adóhivatalinak szolgáltatták be. 
amelynek székhelye utóbb risszacsa- 
t-oMott. úgy a címletek átvételét jga- 
aoió elismervényt annál a pénaugy- 
igaagatóságnál, illetve magyar királyi 
adóhivatalnál kell letétibe helyezni, 
amely az elismervényt kiállító román 
hatóság hatásköréibe utalt tennivaló­
kat, vagy azok egyrészét végzi. ^

3. Azok, akik a VIII. hadik öl csőn 
kibocsátásához tartozó kötvényeket az 
1918. év őszén bekövetkezett esemé­
nyek következtében kézhez venni már 
nem tudták, a jegyzett összeg befize­
tését, igazoló elismervényt helyezhetik 
letétbe-

Ezekkel a mos!, ismerteién rendel­
kezésekkel kapcsolatban illetékes hely­
ről ismételten felhívják az érdekeltek 
figyelmét arra, hogy olyan hág :nl- 
esönkötvények alapján, amely két. 
1941 április 30-ig letétbe nem helyez­
nek, illetve amelyekre vonatkozóan 
ez időpontig bejelentést nem tesz­
nek, semmiféle jogot gyakorolni töb­
bé nem lehet.

rendeletet adott ki egyes bőrtalpú láb­
beli fajtáknak a zár alól való felol­
dása tárgyában. A rendelet értelmé­
ben az említett fajtájú bőrtalpú láb­
belik kiszolgáltatása ellenében utal­
ványt adni vagy elfogadni nem sza­
bad- A zár alól feloldott lábbelik kö­
zött vannak a különböző szandálfélék, 
egyes vászon- és műselyem felsőrész­
szel bíró félcipők, saruk, női estélyi 
cipők, papucsok, bocakorok. bármi­
lyen felsőrésszel házácipők, valamint 
lakk felsóréssizel biró cipők- Aki a

rendeletben foglalt rendelkezések 
bármelyikét megszegi, vagy kijá*sza­
ki hágást követ el. amely büntetendő.

Április elején kezdődnek 
Berlinben a magyar-német 
kereskedelmi tárgyalások
Budapestről jelentik: Az érvényben 

tevő magyar—német kereskedelmi 
szerződés hatálya június hó végén jár 
le. Az új egyezmény megkötése cél­
jából április első napjaiban Mckl 
Alfréd meghatalmazott miniszter ve­
zetésével magyar bizottság utazik 
Berlinbe, hogy az esedékes tárgyaá- 
sokat lefolytassa. A bizottságban részt- 
vesz Schlick István miniszteri osz­
tályfőnök a kereskedelmi miniszté­
rium és Szél János miniszteri osz­
tálytanácsos a Kereskedelmi Hivatal 
részéről- A tárgyalásra kerülő nagy 
anyagra való tekintettel több hetes 
tárgyalásokra van kilátás.

OLVASÓKÉ A SZÓ... 1
a közönség apró kis panaszait úgy közöljük, ahogy hozzánk érkéz- 

„t. Ki,rp.tLfk e«,k. h. ri.zvít nélkül néaük. de m.ndjM .meg. 
nőnek ha arra gondolunk, hogy életsorsokat takarnak. A maciink ró
széről is felhívjuk az illetékesek figyelmét ezekre az egyszerű de an-
n«őszintébb levelekre. Magyar fajtánk nyíltsága b°"t^ozn^il^n ina­
nem sugdosódik nem lazik titokban, hanem elmondja nyíltan pana 
szát. Becsüljük tehát még jobban ezért.

Vigyázzunk, a
Tisztelt Szerkesztő Ur!
Ismerve a „Magyar iMpok“ közér­

dekű munkásságát, kérem, hogy pa­
naszomnak b. lapjukban helyt adni 
szíveskedjenek. E hó 26-án a közvá­
góhídon villanyszerelési munkálato­
kat végeztem és meglepetve láttam, 
hogy szebbnél-szebb kövér sertéseket 
vágnak a hentesek, nem is tizet, ha­
nem mgy öt vénét. Arra gondoltam, 
hogy veszek ott magamnak vala­
mennyit az oly nehezen beszerezhető 
fontos élelmiszerből. Kértem az egi/ik 
hentest, hogy adjon vagy 2 kV6 zsírt. 
Azt mondta, hogy itt nem adhat, ha­
nem menjek az üzletbe holnap, majd 
ott ad. Kértem még másoktól is, de 
ugyanazt a feleletet kapta-m Másnap 
elküldtem, a feleségem-, hogy n vásá­
roljon s már előre is örültem, hogy 
lesz egy kevés zsír a háznál.

Délben, mikor hazamentem, fele­
ségem majdnem sírva fogadott, ösz- 
szejárta a megadott címeken a hen­
teseket, a belvárostól ki a perifériá­
kig, de sehol egy gramm zsírt sem 
kapott. Egyes helyeken bizalmasan 
azt mondták neki, ha előre kifizet 
3 50—4 pengőt kilójáért, akkor más­
nap jöjjön érte és megkapja.

Kérdem n Szerkesztő urat. hogy 
tudjak én, szegény munkásember lé 
tnnre 4 pengőt adni egy kiló sza­
lonnáért? fís miért csak az tud sza­
lonnához jvtn\ akinek az Isten meg 
adta. hogy 4 pengőt fizethessen. Ké­
rem Szerkesztő urat, panaszomat kö­
zölje. hátba a hatsóág is tudomást 
szerez róla és megakadályozza ezt a 
tarthatatlan állapotot.

Maradtam tisztelettel:
Kovács Sándor, 

szerelő.

E yes (ipőfaftákat
fete'teák a zár alól

Szabadon árusíthatók szandá­
lok, lakcipők, papucsok, 

selyemcipők és saruk
Budapest, a Magyar Távirati Iroda 

jelenti: A köze HétAsügyi miniszter

UJ szel'lFm

g lükdiiKiii/észeíb 1 ?

Miinkát a ftatdUattasaUnak
Tisztelt Szerkesztő Ur!
Kérem, a Szerkesztő urat, mint a 

lap állandó olvasója, hogy közös pa­
naszunkra hívja fel az illetékes ha­
tóságok figyelmét Furcsának tartjuk, 
hogy mi, frontharcosok alig tudunk 
bejutni a városi közmunkákhoz. Se 
házunk, se lakónk nincsen, teljesen 
jövedelem, nélkül vagyunk. Annál 
nagyobb az elkeseredésünk, amikor 
olyanokat látunk ott, akiknek házuk, 
lakójuk rmn. A mi előjegyzési top­
jainkat nem találják, nagy egysze­
rűen félretevőik. Az is méltó felhábo­

rodást kelt köreinkben, hogy a zsi 
dók és románok vígan dolgoznak, 
boldogulnak. Alig tudjuk már fenn­
tartani magunkat és családunkat Há­
zigazdánk azzal fenyegetőzik, hogy 
kitesz bennünket, leveszi lakásunk­
ról az ajtót, ablakot. Mit csináljunk, 
ha nem- kapunk munkát. Jó tenne be- 
vizsgáni az ügyet- Ve csak a protek­
ciósok kapjanak munkát, hanem 
mi is.

Hazafias tisztelettel:
T. /- olvasó.

Nagyvárad thf. város polgármestere
Városgazdasági ügyosztály

8sw7 -j941
Tárgy: Nagyvárad város közin­

tézményei . észére az 1941. év. 
ben szükséges napir és iroda­
szerek szállításának vállalat­
ba adása

Ajánlati felhívás
Nagyvárad thj. város polgármesteri 

hivatala a város és közintézményei ré­
szére az 1941. évben szükséges papír és 
irodaszerek szállítására a Közszállitási 
szabályzat 15. paragrafusának 5. pont­
ja alapján zártkörű versenytárgyalást 
tart.

A szállítás költségei költségvetési!«* 
szabályszerűen biztosítva vannak.

Az ajánlat megtételére szükséges 
ajánlati űrlapot a hivatalos órák alatt 
a város gazdasági ügyosztályánál lehet 
díjmentesen igényelni és ugyancsak 
ott a papír és Írószer minták is meg­
tekinthetők. Az ajánlatokat cégszerű 
aláírással kell ellátni. Ha az ajánlat­
tevő nem kereskedő, úgy sajátkezűi eg 
irt ajánlatát tanuk nélkül, ideget kéz­
zel. vagy írógéppel irt ajánlatot pedig 
2 tanúval elóttemezve kell aláírni. 
Ugyanígy kell aláírni az ajánlat eset­
leges mellékleteit is.

Az ajánlatban kihúzásnak, törlésnek, 
vakarásnak, beszúrásnak, vagy egyéb 
javításnak nem szabad előfordulnia. 
Ha az ajánlaton annak benyújtása 
előtt javításra mégis szükség van. eet 
az ajánlat végén különzáradékban, a 
javított tételek tüzetes felsorolása mel 
lett ugyanúgy kell aláírni, mint ma­
gát az ajánlatot.

A több ívből álló ajánlatot esetleget 
mellékleteivel együtt zsinórral kell 
egybe fűzni, a zsinór végét az ajánlat 
hátlapján cégszöveget tartalmazó pe­
cséttel kell ellátni.

Az aláirt ajánlatokat sértette® bort. 
tékban elhelyezve. pecséttel lezárva, 
1941 április hó 5-ik napjának déli 1« 
óráig személyesen vagy posta utján 
kell Nagyvárad város gazdasági ügy- 
osztályánál I. emelet ‘24. sz. benyújtani 

Az ajánlatok ugyanaz nap déli It 
órakor a városgazdasági ügyosztályban 
lesznek felbontva. A felbontásnál a 
magukat igazoló ajánlattevők, vagy 
megbízott képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlattevő pályázó a 71.300—1939 
Ip. M. rendeletben foglaltak igazolásán 
kivül, amennyiben az 1939. évi IV. te.
I §-a nem alkalmzaható, az annak, il­
letve a 2. §-nak alkalmazása szempont­
jából lényeges ténykörülményeket. » 
7710—1939. M. E. sz. rendelet 1—4 §-ai, I Illetve a 64. §. szerint tartoznak ’ga­
zolni. Az itt előírtaktól eltérőleg kiál­
lított ajánlat a Közszámtás odaítélésé­
nél nem jön figyelembe.

Az ajánlat borítékját a következő 
felirattal kell ellátni: .Alánlat Nagy­
várad város és közintézményei részére 
1941. évben szükséges papír és iroda 
szerek szállítására.“

Az ajánlattevők a végleges döntés 
megtörténtéig kötelezettségben marad- 
nak Az ajánlatok között az árakra te­
kintet nélkül a választás szabadon tör­
ténik.

Ha az ajánlattevő bejegyzett cég 
csatolnia kell a cégjegyzésre vonatko­
zó adatok igazolására szolgáló okirato­
kat. Az ajánlattevőnek iparjogositva- 
nyát egyszerű másolatban is csatolni!' 
kell.

Azok az ajánlattevők, akik közsaáL 
litá-st, már teljesítettek, kötelesek ezt 
ajánlatukban a megrendelő megneve­
zésével, a szállítás minősége, értéke és 
a teljesítés ideje megjelölésével meg­
említeni.

Ajánlatot kizárólag csak magyat 
gyártmányú árukra lehet tenni, ame 
ivet, nz ajánlattevő igazolni tartozik. 

Nagyvárad. 1941. március 27.
Or Gyapny, s. k
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HÍREK
Sserkeeztőség ée kladóhtv&tal: 

NAGYVÁRAD
SZILÁGYI DBZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

eure

M/WZRTÉ8I ARAK: Béréé» évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyee seóm ára 10 fillér 
Telefon: 12-27.

Reeáe takarékpénztári -sekkszámlánk 
•zárna: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

ERDÉLYBE UTAZOTT A KXJL- 
TtK>Z ÁLLAMTITKÁR. Bndaper^t. a 
Magyar Távira,ti Iroda jelenti: Fáy 
István magyar királyt titkos temácsos, 
ku Ifettáll-am ti tikár, március 28-4n 
má/rttegy nyolcnapos tartózkodásra Er­
délyibe Uitamik, ahol a kormány képvi­
seletében nésabvesa a Kolozsváron 
megtartandó alsó református egyház- 
k-erfikti közgyűlésen. A untán az er­
délyi kultúrintézmények megtekinté­
se végeit még több városba ellátogat.

Gyorsírást, gépírást
Saabé Ferenc 

oki, irásszaktanitónál tanulhat
Kossuth L. n. 11. II. em.

Megnyitották a majnalrankfurti zsi 
dé kutató intézetet. Máj 11a-Frankfurt­
ból jelentik: A Nemzetközi Sajtó Tudó­
sító jelenti: Szerdán délelőtt nyitották 
meg ünnepélyes külsőségek között 
Majna-Frankfurt városházának, a Bo­
hemek úgynevezett po’gátermében. a 

jémet császárok ősi koronázó helyén a 
zsidókérdéssel foglalkozó kutatóintéze­
tt. A megnyitó ünnepségen számos 
yjtnet és külföldi politikai és füdomá- 

^oséleti előkelőség vett részt. Magyar 
részről Rajniss Ferenc < rszággyűlési
képviselő, Kultsár István kultuszmi- 
nisztériumi osztályfőnök és dr Kovács 
Alajos nyugalmazott államtitkár, a 
statisztikai hivatal vezérigazgatója, 
bolgár részről Siskov ügyvéd, román 
részről pedig Cuza. egyetemi tanár je- 
"ent meg a megnyitó ünnepségen.

£í m ü v é i z )
»veiezölap

BŐM*
4 perecfő 

fényképésznél
Teleki P. utca 4. sz. jj

ULLEÍN-REVICZKY ANTAL KOR­
MÁNYZÓI KITÜNTETÉSE. Buda­
pest, a Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A kormányzó a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter előtérj esztéséire dr. 
UUein-Reviczky Antalt, a tudomá­
nyos swakiirodalom művelése terén 
ráérzett érdemei elismeréséül, egye­
temi ny. rk. tanári címmel ruházta 
fel. A kormányzó a külügyminiszter 
előterjesztésére megengedte, hogy vi­
téz leveldi Kozma Miklós tát/kos taná­
csos a Német, Sasrend nagykereszt­
jét elfogadja és viselje-

„Magyar Lapok" gyűjtése
az árvizkárcsmltciücéri

APOLLO filmszínházban a 
Hím nagyságára való te­
kintettel előadások kez­
dete: fél 5, 7 és fél 10
óra?; or.

A váradszentmártnniak gyűjtésének 
részletezése — ami tegnapi szamunk­
ból helyszűke miatt kimaradt — a kö­
vetkező:

Telephy Marcell 6, őz v Pap Miklós 
né —,20. Jéger József 1, Vas Sándor 
—.40 Ma kövei János —.50. Ka csór Mi­
hály -—.50, Páth Ferenc 2. Papp Mi­
hály 1, Rácz János' 2, ifi Lőrincz Jó­
zsef 1, Csorba Antal 2. Nagy Ferenc 2, 
Csorba Zoltán 2, id Bisztricsánv Dezső 
—.50 id. N. N. 2.R0. :fj. Vaskó la jós 
—.20, Gálé Demeter — 20. Mainké Já 
nos 1, Divin János 1, Fecser Elek 2, 
Vékony István —.20, Szutor József
—.34. Sterk György —.50. Vekerdi Bá

lint 1 özv. Bisztricsány Károly»* B, 
Trombitás Gyula 5, Bart a István 1, Ta­
kács Vilma 2, Goldberg József 5, Klein 
Márton 5, Székely Ignác 5, Szűcs Már­
ton 2, Andó Ferenc ée neje 10, össze­
sen 89.14 pengő.

Eddigi gyűjtésünk 
Újabb adományok: 

Indig Kefegyár munkásai 
Nagyvárad

Képes István ée neje. 
Nagyvárad

Tóth Sándor főgépész, 
Nagyvárad

'009.82 P

29.-

2.— „

W.- „
össaeeen 7041.82 P

Felhívás a székely főiskolai hall­
gatók volt Mikes zaszlóajjánnk tag­
jaihoz. Budapestről jelentik: (MTI) 
Felhívjuk a Székely Egyetemi és Fő­
iskolai Hallgatók Egyesületének azo­
kat a tagjait, akik 1922-ben a Mikes- 
zászlóaljban szolgáltak, hogy a nem­
zetvédelmi kereszt igénylése céljából, 
személyesen, vagy írásban jelentkez­
zenek a SZEFHE Mikes zászlóaljá­
nak volt parancsnokánál, Kolozs.váry 
Borosa Mihálvná.l

Öngyújtói újra
kaphatók 

TISZAY órásnál Rákóczi-ut 6.

Megkezdődnek a )ngoszláv-m agyar 
kereskedelmi tárgyalások. ...Belgráditól 
jelentik: (MTI) A magyar-jugoszláv 
gazdasági tárgyalások csütörtökön dél­
után Belgrádban programszerűen meg 
kezdődtek. A magyar delegációt Nicki 
Alfréd rendkívüli követ, meghatalma­
zott miniszter vezeti.

Hot étkezzünk ?
Kai. KoFt „Mátyás“
söröző és étterem Szilágvi D. u. 5.

Temetések. Dzv. L u i k á n Vaszilie- 
né szül. Gyöngy Mária 54 eves korá­
ban meghalt Rakovicza utca 27 sz. la­
kásán. Temetése március 29-én dél­
it t én 4 órakor lesz a Rulikovszky te­
metőben. — Fii imán Pál 75 éves 
korában Retfia községben meghalt. Te­
metése március 29-én lesz a hetfiai te­
metőben. (Caritas.)

Visszajön a

Szigligeti Színház

ária balett
teljes enyütfese!

1941. április hó 1-én kedden délután 4 órakor és este3/-* 8 órakor
rendes heiyárakkal í

A faipari munkaadók taggyűlése fo­
lyó hó 30-ári vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az ipartestüléf székházában tart­
ják a faipari munkaadók taggyűlésü­
ket. Felkérjük a leigazolt tagokat ok­
vetlen megjelenni szíveskedjenek és 
hozzák .magtikkal az tij iparigázol-- 
vényt és szakosztályi tagsági köny­
vecskéjüket. Vezetőség.

A POLLI* ailmszin házban a 
lillmrap yságára való te» 
kintettel előadások kez­
dete : féí 5, 1 és fél 10 
órakor.

SZLOVÁKIÁBAN A ZSIDÓK NEM 
TÖLTHETNEK BE VEZETŐ TISZTSÉ­
GEKET. Pozsonyból jelentik: (Buda­
pesti Tudósító) A központi gazdasági 
hivatal rendelettervezetet dolgozott ki. 
A tervezet szerint megakadályozzák, 
hogy Szlovákiában a zsidók továbbra 
Is vezető állásokat és vezető tisztsége­
ket töltsenek be.

Hot szórakozzunk ?
Kat.Köei „Mátyás“
söröző és étterem Szilágyi D. u. 5.

Leharapta a felesége orrát. Buda­
pestről jelentik: Tegnap éjszaka a 
Pongrácz-ut egyik harakházába hív­
ták a mentőket. Az őrszemes rendőr, 
aki a ház körül járt, vészes kiáltozá­
sokra ment be a házba és ott. Furtner 
József napszámos feleségét eszméletlen 
állapotban, véresen találta. Kiderült, 
hogy zajos veszekedés után férje leha­
rapta ,a.z asszony orrát, A mén tők sú­
lyos állapotban vitték a Rókus-kór; 
házba, a férjet pedig a főkapitányság­
ra állították elő.

APOLLÓ fhmsxinháaban a 
film nagyságára való te- 

előadások kez­
dete : fél 5, 7 és fél 10 
órakor.

Kávéházaltban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAFOK“-at.

MEGHALT JEROME K. JE­
ROME, KLAPKA GYÖRGY KE­
RESZTFIA. Nagy gyásza van a 
nemzetközi irodalomnak: meghalt 
Jerome K. Jerome, a világhírű 
angol író, Mnrloni-i otthonában■ 
Jerome K. Jerome, aki humorisz- 
U'kvs regényeinél világsikerekét ért 
el,. 82. évet. élt. Leghíresebb müvei: 
Rárbarh, melyei első nagy sikerét 
aratta és a Hárman egy csónak­
ban, amit a világ minden nyelvére 
lefordítottak- Kevesen tudják róla, 
hogy Klapka György kereszt- 
fia volt. Német barátságáról is mer­
ték s .érzelmeit soha nem is titkol­
ta. A világháború idején a Nem­
zetközi Vöröskereszt szolgálatában 
állt. Az uJóbbi években csendes' 
visszavonv Itságban élt márlom-i 
birtokán s családja köréből ragad­
ta el a halál.

Ho! tartsuk összejöveteleinket?
Kal. Korn „Mátyás“
söröző és étterem; Szilágvi D. u. 5
KOtlSEVFI T^H^NDKrvÜLI ÁL­

LAPOTOT LÉPTET ÉLETBE. Ró­
mából jelentik: (MTI.)1A Popolr, di 
Roma newyorki távirata szerint nem 
akar elnémulni a hír, amely szerint 
Roosevelt tengeri útjáról visszatérve 
kimondja a rendkívüli állapotot, ami 
lehetővé teszi, hogy a kormánv ha­
talmával közbelépjen' a gyárakban és 
üzemekben a riiünhabesziintetős nieIr­
akadé hozására és ezzel élőin,ozd.ítsa 
a haditermelés folytonosságának 
fenntartását.

16.68« pengős büntetés a xstdótömte)
kijátszásáért Budapestről jelentik: A 
VII. kerületi rendórkapltnáyság bön- 
tetőbirája Radvány Józsefet a Posztó- 
kereskedelmi Vállalat Rt. volt ügyve­
zető igazgatóját a zsidótörvénybe ütkö­
ző többrendbeli kihágás miatt ItiO napi 
elzárásra átváltoztatható 10.000 pengő 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem 
jogerős. — Ugyancsak a VII. kerületi 
rendőrkapitányság büntetőbirája Grün, 
baum Miklóst, akinek a Rákóczi utor 
van divatáru üzlete, 'nger.V.en 20 népi 
elzársára átváltoztatható 2000 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte a zsidótörvénybe 
ütköző kihágás miatt.

VÁLTOZÁS A SZIGLIGETI SZE­
MINÁRIUM PROGRAMJÁBAN. 
Csütörtökön este 6 órakor kellett 
volna dr. Hlatky Endrének ée Hasz­
nos■ Imrének megtartania a Szig­
ligeti Szeminárium első előadását. 
Hlatky Endre főispán egészségi' át­
lapolta egyelőre nem engedi meg. 
hogy pódiumra lépjen. Az első sze_ 
mináriumi előad.1st így kedden, 
áprüis 1-én este 6 Arai kezdettel 
tartja meg, most m-ár minden kö­
rülmények között. Előadó Hasznos 
Imre lesz. aki a szent ist, vájni átlam- 
eszimét ismert-ebi a Kereskedelmi 
Csarnokban. Az előadás díjtalan s 
minden érdeklődőt szívesen látnak

APOLLÓ leimstínhézi-»an a 
filmnan ysápéra való tie- 
kinfeiie! eföad&3oBe feet.-«
defe: fel 5, 7 és féS 10
ófa.os-r

RENDELETTÖRVÉNY ROMÁ­
NIÁBAN A VÁROSI ZSIDÓBIRTO- 
KOK ÉS INGATLANOK KISAJÁTÍ­
TÁSÁRÓL. Bukarestből jelentik: 
(MTI.) A városi zsidó birtokok és 
ingatlanok kisajátítására vonatkozó 
rendelettörvény ezerinit ki. kell sajá­
títani a városokban lévő egyéni, tár­
sulati és egyesületi tulajdonban lévő 
birtok birtok bejelentése. A kártérí­
tést állampapírokban fizetik. A mai 
naptól kezdve Zsidók nem vásárol­
hatnak városi ingatlanokat, 
m—nirin—n~i r nini 'ni 11 ■ihwi'iiiibi' hp"™"11"" -nn|

Hol sört.-2ímrak ?
Kai. Kűri „Mátyás“
orozo es cl tere ni Szilágvi D,

«■wanrascarer.-a unni ,mi -*•
Bútoraink országos hírnevének 

titka: megbízható minőség, olcsó árak, 
Ízléses forma. „Ária“ bútorcsarnok 
Nagyvárad, Pannónia szállj mellett.

**

. ; V*'
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8.00
8.45

10.00

11.00

12.20
12.30

13.00

13.45 
14.00 
15.00
15.45 
16.30 
17.09

17.15

17.45
18.30

19.00

20.00
20.15

21.40
22.00

23.00

23.25
24.00

VASÁRNAP, MÁRCIUS 30. 
Budapesti I

Ébresztő. Szózat. Hanglemezek. 
Hírek. ,
Református istentisztelet a Kálvin 
téri templomból.
Egyházi ének es szentbeszéd a 
Széni Domonkos rendi templom­
ból.
Időjelzés, vízállásjelentés.
Vörös Sári es Szánthó Gyula ma­
gyar nótákat énekel, kiséri Far­
kas Jenő cigányzenekara. 
Rádiókrónika. Elmondja Papp 
Jenő.
Hírek.
Hanglemezek.
Időszerű gazdasági tanácsadó. 
Szalonötös.
Ádám mindenkié. Előadás.
Hirek magyar, rzlovák és ruszin 
nyelven.
Hangképek a Diósgyőri MA VÁG 
Újpest nemzeti bajnoki labda u-g 
győri stadionból.
Honvédműsor.
Székesfővárosi Zenekar. Operett 
és filmrészletek.
Hirek magyar, német és román 
nyelven.
Sport- és lóversenyeredmények 
Kiváncsi asszonyok. Vígjáték há­
rom felvonásban.
Hirek.
Közvetítés a Vadászkürt szálló­
ból. Pertis Pali cigányzenekara 
muzsikál.
Hirek német. olasz. angol és 
francia nyelven.
Pátria tánclemezek.
Hirek,

A polgármester kérelme 
Nagyvárad város közönségéhez

Támogassuk ax önkéntes tűzoltók újra megalakult testületét

Budapest II.
10.18 A mansz-Beszkárt Autóbuszüze­

me matinéjának közvetítése a Ze­
neművészeti Főiskola -ngytermé- 
ből.

12,05 Levente rádiófélóra.
12.30 Vitéz Keresztes Fiseb"" Ferenc 

dr m. kir. beiűgymir. i -zter fel­
avatja a kassai Egész házat.. A 
közvetítést vezeti Budin.>zky Sán­
dor dr.

15.85 A Magyarországi Munkásdalegy- 
letek Szövetsége Képviseletében a 
Magyarországi Építőipari Munká­
sok Országos Szövetsége Dalkara. 
Vezényel Vándor Sándor.

18.30 Emlékezés Pethes Imrére, Irta: 
Rozsnyai Kálmán. Felolvasás.

19.00 Hanglemezek.
20.90 Hirek.
20,10 Közvetítés a Pannónia szállóból. 

Veress Károly és fia, cigányzene­
kara muzsikál.

20.40 A lélektani regény. Kolozsvári 
Grandpierre Emil előadása..

21.05 Beethoven: c-moll zongorahár­
mas.

6,40
7.00

10.00
10.20

10 45 
11.00

12.00
12.10
12.40
13.20
13.30

HÉTFŐ. MÁRCIUS 31, 
Budapesti I.

Ébresztő. Torna,
Hirek. Közlemények. Étrend. 
Hanglemezek.
Hirek.
Pesti élet száz év előtt és ma. — 
Irta Szirmay-Kalós Margit, Fel­
olvasás.
A hazafi. Rexa Dezső előadása 
A VII. Közigazgatási Továbbkép­
ző tanfolyam záróülése. A közve­
títést a belügyminisztérium dísz­
terméből vezeti Budinszky Sán­
dor.
Harangszó. Himnusz.
A Rádió szalonzenekara.
Hirek.
Időjelzés, vízállásjelentés. 
Rendőrzenekar. Vezényel Sző!l6s-| 
sy Ferenc. 1
Hirek.
Műsorismertetés.
Árfolyamhirek, piaci árak. élel­
miszerárak.
Horváth Jancsi cigányzenekara. 
Diákfélóra,
Időjelzés, hírek.
Hírek szlovák és ruszin n vei ven. 
Közvetítés a Palatínus széliéből. 
Wejdinger Ede szalonzenekara 
játszik.
Tavaszi síp. Tofh László dr elbe­
szélése.
Böszörményi Nagy Béla és Fala- 
kv Márta, kétzongorás hangverse­
nye.

A román uralom a nagyváradi ön- 
kénte« Tűzoltó Testület működését be­
szüntette az 1954. évben.

A Nagyváradi önkéntes Tűzoltó Tes­
tület 1866-ban alakult tehát 75 éves 
múltra tekinthet vissza. Ebből az 
1924-től 1940. évig terjed5'16 éves kény­
szerű szünetet leszámítva, közel 60 év 
esik tényleges működésre.

A Nagyváradi önkéntes Tűzoltó T es- 
ttilet volt tisztjei, legénység" megérő- 
sődve a testületbe újonnan belépő ta­
gokkal a felszabadulás első percétől 
fogva tömörültek az 1884. évben fel­
avatott testületi zászló alá. Az újjá 
éledt testület első ténykedése a tűzol­
tói ideált jelképező r.ász'ó ujjaszente- 
lése és a testület időközben kidőlt 
nagynevű vezetői sírjánál való tisztel­
gés volt.

A tűzrendészet! törvény 1936. évi X. 
t. c. alapján megszervezett városi hiva­
tásos tűzoltó testület és mentőállomás 
mellett az önkéntes tűzoltó testület 
működésére is szükség van.

A tűzoltóságnak jelentősége a mai 
viszonyok mellett és a légoltalom terén 
reáháruló feladatok folytán megnöve­
kedett. Míg korábban a tűzoltó a béke 
katonája volt, — ma már a nemzeti 
értékek, a polgárság vagyon és életbiz­
tonsága mellett, magasabb nemzeti cé­
lokat, honvédelmi érdekeket is szol­
gál, A tűzoltóságnak nemcsak a tűzol­
tás a feladata hanem mint, kárelhárító 
műszaki alakulat szerepel és mint 
ilyen a légoltalom egyik legfontosabb 
szerve. Végzi a tűzoltást, első segély­
nyújtást és mentést műszaki, mentést 
és gázvédelmet.

A város hatósága, a törvény alapján 
reáháruló feladatok keretében a hiva­
tásos tűzoltóság szervezése, felszerelé­
sének beszerzése és Korszerű uj tűzol­
tólaktanya, mentőállomás létesítése ér­
dekében súlyos anyagi áldozatokat ho­
zott.

Az önkéntes tűzoltó testület, mely a 
múltban a polgárság, az intézmény ba­
rátainak áldozatkészségéből fejtett, ki 
országosan is elismert működést, ma 
újból a város közönségének áldozat- 
készségéhez fordul.

Kénytelen ezt annál is inkább tenni 
mert a testületnek ma vagyona, vagy 
jövedelme egyáltalán nincs.

A világháború alatt készpénz vagyo­
nát 18.600 arany koronát magyar hadi- 
kölcsönkötvénybe fektette.

A szomorú emlékű román uralom 
nemcsak feloszlatta a testületet, hanem 
annak egyenruha és felszerelés vagyo­
nát fillérekért elherdálta.

A magyar jogszabályok értelmében 
Nagyvárad városában 24 tiszt és 300 
főnyi legénységből álló önkéntes tűzol­
tó testület — egyben mentői alakulatot 
— is kell szervezni, fenntartani és fel­
szerelni.

A múlt tradíciói és a felsőbb rendel­

kezések alapján az önkéntes tüzoltótes- 
tület zenekarát is újjászervezi, sőt mű­
ködését — a román uralom alól át­
mentett hangszereinek szűke égszerti 
kiegészítésével — már meg is kezdte.

Hisszük, hogy Nagyvárad közönsége 
is megérti azt az áldozatos munkát, 
melyet az önkéntes tűzoltó testület a 
múltban önzetlenül kifejtett és a jövő 
ben is kifejteni szándékozik.

Felkérjük a város közönségét, hogy 
a múltban tapasztalt támogatását ne 
vonja meg a testülettől és annak mű­
ködését — akár mint alapitó, akár 
mint pártoló tag — támogatni szives 
kedjék..

Alapitó tagként — az alapszabály 15. 
paragrafusa értelmében — az vehető 
fel aki a testület részére egyszer s 
mindenkorra legalább 200 pengőt fizet. 
Pártoló taggá az vehető fel — az alap­
szabály 16. paragrafusa értelmében — 
aki a testület részére évi 6 pengőt 
fizet.

Bizalommal és szeretettel kérek min­
denkit, hogy a. testület alapító, illetve 
pártoló tagjainak sorába belépni és 
eme elhatározását a tüzoltőfőparancs- 
nokságnál szóval, vagy Írásban beje­
lenteni szíveskedjék.

Minden fillér, amely a magasabb 
nerhzeti, hazafias és . mberbaráti célo­
kért küzdő önkéntes tűzoltó testület 
fenntartását segíti elő, a közrend, köz­
jó és közbiztonság oltárára hozott ál­
dozat.

Nagyvárad. 1941. évi március hó
Dr Soós István s. k.

Nagyvárad thj. város 
polgármestere.

Frenczel Sándor
tükör és üvegtsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 
Melegágyrámák és üvegek

: agyvarad, Szt. János u. 44-48.
Telelőn r t9-i3

APRÓHIRDETÉSEI!
£akas

Nagyváradon bérbeadó pékséget ke­
resek. Békéscsaba. Hajnal u. 15. szám 
Zacharie György. ______ 65

Bútorozott szoba azonnal kiadó. Sál 
Ferenc utca 29. . 135

Keresünk megvételre egy könnyű ru­
gós hintót. Ajánlatokat a kiadóba „két 
fogatú“ jeligére. 15$

Eladó egy alig hasznait 37-es fekete 
női félcipő. Wesselényi utca 15. 139

Vendéglős ház 400 öl telekkel Bi- 
harkeresztes vasútállomásnál berende­
zéssel és joggal együtt 3200 pengőért 
eladó. Berendezés és jog nélkül pedig 
2200 pengőért. Felével átvehető. Érdek­
lődni Ladik Sándor. Nagyvárad, Má­
tyás király u. 52, szám ieheL _ 152

Aranyat, magas áron veszek, órát, 
ékszert javítok. Gyenge István éksze­
rész, Rákóczi u. 19._______________753

Ócska paplan vattát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5. Szuterin. 75

Míést

Nagyvárad- thj. város polgármestere. 
10043—1941. se.

Hirdetmény
Nagyvárad thj város polgármeste­

re a 9370—1940. M- E. rendelet 1- 
8-á>nak 8- pontja értelmében felihívja 
a hegyközségi szőlő- és gyümölcsös1 
tulajdonosokat hogy földjeiket ideje­
korán és maradéktalanul műveljék 
meg.

Az idézett» rendelet alapján attól az 
ingatlantulajdonostól, aki ingatlanát 
nem műveli meg, vagy azt teljesen 
elhanyagolja, az ingatlanművelések- 
n.ek jogát, el kell vonni, illetve azt 
zárgondinoki kezelésbe kell venni;, 
mert. nem tűrhető el az. hogy bárhol 
és egyetlen négyszögöl területen in­
gatlan megműveTeílenüi maradjon

Nagyvárad. 1941. má/rcius 26.
Dr. Soós István, 

polgármester.

Keresztény gépirónő magyar, német 
nyelvtudással azonnalra felvétetik. — 
Borgoprundi Papírgyárhoz. Ajánlatok 
Grünberger Papirraktár, Sas palota, 
Nagyvárad. _T57

Ügyes varrólányokat, tanulókat fel­
veszek Szílassy Vilma szalon, Hlatky 
utca 7. 155

Elsejére ügyesen kézimunkázó leányt 
kifutónak felvesz Bodáné. Kossuth u. 
18. szám.  154

Gyakorlott keresztény könyvelőt pár 
éves praxissal keresünk. Fényképes 
ajánlatok életleirással: Vegyi és Élei-
miszeripari r. t„ Nagyvárad._____ 153

Gyakorlott keresztény laboránsig 
azonnalra felvétetik. Vegyi és Élelmi- 
szeripari R. T.. Mátyás király ut 65 
szám. 1-^

Atlési kém
Keresztény kereskedő 34 éves, rak

tárnoki vagy felügyelői alkalmazási 
keres 5000 pengő készpénz óvadékka! 
is rendelkezem. Címeket „Jobb jövő 
jeligére a kiadóba kérek. 1^

Uves&eM

19.00 Hirek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 Mi az ellenpont. Adátn Jenő. a 
Zenéművészeti' Főiskola tanára a 
Skálától a szimfóniáig című elő­
adássorozatának VI. része.

20.10 A dühös kutya, Felolvasás.
20.40 Tavaszi hanglemezt!jdonságok.
21.40 Hirek.
22.00 Mindenből egy keveset. Közven- 

tés az Ostende kávéházitól. But- 
tola Ede tánczenekara játszik a 
Rajkók zenekara, muzsikál.

23,00 Hirek német, olasz, angol, francia 
ég eszperantó nyelven.

23.30 Hanglemezek. Jazz-zongoraszá- 
mok.

24.00 Hirek.
Budapest II.

18.30 Német, nyelvoktatás. Szentgyörgyi 
Ede dr előadása.

19.00 Kurina Sírni cigányzenekara.
20.00 Hírek.
20.10 Bach J. S.: Keresztfa-kantáta.
20.40 Miért vagvunk biztosítva a Malii­

nál? Hindy Zoltán dr. a Mabi ve­
zérigazgatójának előadása.

21.10 Beethoven: VI. szimfónia Bosz- 
toni Szimfónikusok. vez Kusze- 
viczkib) Hanglemez.

Elveszett Tóth József névre szóié
vény-füzet. Megtaláló jutalmat kap
Aristotel utca 27. ___

Elveszett Incze József névre szóló 
bőrkiutalási szelvény. Megtaláló jutal­
mat kap Horthy Miklós ut 39, In*

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMOA RT

F5- 6» felelŐBSzerkesziő: Felelős kiadós
Dr Paál Árpád Dr Scliefíler Fereac

• Szent László-nyomda'lt> 
igazgatója__

Készült a Szent László-nyomda r. t 
kbrforgópépén. Nagyvárad. Szilápyf 

Dezső-ntca 5- *zám-


